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Proletari din toate țările uniți-vă! Porumbul dublu hibrid asigură
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___ aproape ora prînzului. Deși ___  
tem în a doua jumătate a lui martie, 
soarele urcat de mult pe bolta cerului, 
încălzește cu putere pămîntul Bărăga
nului. In spatele gării Fundulea, se 
deslușesc pe linia orizontului cîteva 
siluete de oameni. Ceva mai departe, 
un tractor trage după el o semănătoare 
lăsînd în urmă o dîră lungă de praf.

Pentru obținerea de recolte bogate
să executăm lucrările la timp și bine

In frunte
Pentru a obține recolte cît 

bogate, membrii gospodăriei agricole 
colective „N. Bălcescu" din comuna 
Strîmbu, raionul Filimon Sirbu, re
giunea Galați (președinte tov. Gh. 
Perșoianu) se străduiesc să execute 
muncile agricole de. primăvară la 
timp și potrivit regulilor agrotehnice.

Numai în cîteva zile ei au reușit să 
însămințeze 100 ha de teren cu dife
rite culturi ca : floarea-soarelui 35 ha., 
ovăz 21 ha., orz 5 ha., secară 2,5 ha., 
mazăre 10 ha. și lucerna 30 ha.

Printre brigadierii care s-au eviden
țiat în aceste zile la însămîntări 
numără Trandafir D. Paraschiv 
secretarul organizației de bază 
Toma G. Ion și alții.

Colectiviștii analizînd posibilitățile 
existente (în apropiere se găsește un 
lac destul de bogat in apă) au pre
gătit terenul pentru 15 ha. grădină de 
zarzavat; au fost însămînțate 
ha. cu ceapă iar în răsadnițe au 
pregătite răsadurile.

Membrii gospodăriei agricole 
lective „N. Bălcescu" sînt ajutați 
muncile de primăvară de tov. 
agr. Vlad Iancu care deși tînăr, caută 
să depună toate cunoștințele pentru a 
ajuta pe colectiviști să marcase^ pro
ducția la ha.

de la corespondențiînsămînțatul 
inului

Mecanizatorii de la S.M.T. 
Pantelimon, regiunea Con
stanta, zoresc să termine 
însămințările din epoca I 
la unitățile agricole de
servite. In fotografie: 
Tractoristul Radu Petru, 
ajutat de colectiviștii 0- 
prișor Ghenasim șl Gheor- 
ghe Vilcu, însămînțînd 

inul.
Foto: AGERPRES
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Ritmul muncilor de primăvară
trebuie intensificat

GH. JALBA 
corespondent

LA SEMĂNAT
Colectiviștii din Tiream. raionul Că

rei, au ieșit în ziua de 17 martie pri
mii la arat și semănat. In această zi 
ei au reușit să execute arături de pri
măvară pe o suprafață de 3 ha. și să 
însămînțcze cu griu de primăvară 6 
ha. Cu multă dragoste au muncit co
lectiviștii Pop 
Steinbinder 
ultimii doi 
gospodăria

Urmind
membrii întovărășirii agricole „Petofi 
Sandor" au ieșit in dimineața zilei de 
18 martie la insămînțatul trifoiului. In 
această zi ei au însămințat ca trifoi 
in cultură ascunsă 11 ha. de teren. 
Printre cei mai harnici s-au numărat 
întovărășiți! Szolomaicr Ioan, Srepler 
Matei, Fezcr loan și alții.

POP VASILE 
corespondent

lean, luszli Ștefan, 
losif și Mellau Martin, 

fiind primiți de curind in 
colectivă.
exemplul colectiviștilor,

*

Mult așteptata primăvară a poposit și pe ogoarele regiunii Pitești. Țăra
nii muncitori colectiviști, întovărășiți și cu gospodării individuate, pre
cum și mecanizațcrii de la S.M.T.-uri și gospodării de stat avînd pregătite 
din vreme toate cele necesare începerii muncilor în cîmp, au ieșit la aratul 
și insămințatul gliei. Acolo unde munca a fost bine și din timp organizată 
lucrările agricole.șe desfășoară în bune condiții și într-iin ritm destul 
de viu.

In frunte — gospodăriile 
colective și de stat

Membrii gospodăriei colective „6 
Martie" din comuna Stoicănești, raio
nul Drăgănești, sint cunoscuți ca oa
meni pricepuji in organizarea și efec
tuarea la timp a muncilor agricole. U- 
nul din factorii de bază în obținerea 
de producții sporite ii constituie pentru 
colectiviștii din Stoicănești lucrarea și 
insămințarea la timp a terenului, sau, 
așa după cum obișnuiesc ei să spună 
„prinderea momentului optim pentru 
fiecare lucrare". Nu-i de mirare deci 
că și in primăvara aceasta, ca in toți 
ceilalți ani, ei au ieșit printre primii 
la muncile de primăvară, reușind să 
semene pină zilele trecute peste 160 
de ha cu diferite culturi de primăvară 
și să grăpeze mai bine de 200 de ha 
de ogoare și semănături de toamnă.

Tot în ultimele zile colectiviștii au în
grășat cu azotat de amoniu o supra
față de aproximativ 200 de ha culti
vată cu păioase de toamnă.

Așijderea colectiviștilor din Stoică- 
nești, membrii gospodăriilor colective 
din comunele Oarja și Bradu, raio
nul Pitești, Recea și Mozăcenii, raional 
Costești, Teiu, raionul Topoloveni și 
altele, sînt într-un stadiu avansat cu 
muncile de primăvară. în ce privește 
gospodăriile de stat și in aceri sector 
s-au obținut o seamă de rezu'tate 
demne de remarcat. Pînă la începutul 
săptăminii acesteia, gospodăriile din 
cadrul Trustului regional Gostat insă- 
mînțaseră peste 2.500 de ha cu plante 
din prima epocă și grăpaseră mai 
bine de 5.500 hectare de arături și 
culturi de toamnă. Gospodării de stat 
ca cele din Drăgănești-Olt, Rătești, 
Cuparu etc., semănaseră pînă acum

NOI OGOARE UNITE

Raioanele Roșiori de Vede și Gherla
complet cooperativizate

cîteva zile cîte 250—400 de ha de te
ren din care o bună parte cu floarea- 
soarelui.

lin aceste zile însorite țăranii 
muncitori lucrează cu avînt spo
rit pentru realizarea sarcinilor 
campaniei agricole de primăva
ră. Despre aceste lucrări ne ves
te ft scrisorile primite din par
tea corespondenților noștri vo
luntari. Iată cîteva din acestea.

★
Folosind timpul prielnic muncilor a- 

gricole, harnicii colectiviști din co
muna Buzescu, raionul Alexandr a, au 
terminat însămințările de primăvară 
din prima epocă. Pe lîngă 10 ha. cu 
mazăre, 40 ha. cu sfeclă de zahăr din 
care 10 ha. irigate, gospodăria a mai 
semănat 11 ha. cu ovăz, 30 ha. cu 
floarea-soarelui și 3 ha. cu ceapă.

Ing. S. MANOLESCU
★

Tinăra gospodărie colectivă din 
Valea Măcriștilui, raionul Urzicenî — 
ne scrie tovarășul GH. GHEORGHIU 
— merge cu hotărire pe drumul bel
șugului. Colectiviștii muncesc cu mult 
elan pentru a obține realizări cit mai 
frumoase în acest an. Astfel ei au 
adus de la ferma hortiviticolă Armă- 
șești 1.363 pomi fructiferi care se vor 
planta pe locul destinat livezii, au 
amenajat răsadnițe de zarzavat pe 
142 m.p. și 1.000 m.p. pentru produce
rea răsadului de tutun. Pentru grădi
na de zarzavat au rezervat 10 ha te
ren de care se ocupă în mod deosebit 
responsabilul grădinii, tov. Ursu Lu- 
pașcu

---- îndrept într-acolo. La margi 
nea tarlalei îi găsesc pe Iosif Drăgănes- 
cu, vicepreședintele gospodăriei colec
tive „Gheorghe Doja“ din Fundulea și 
pe Vasile Ilincaru, brigadier de cîmp 
în aceeași gospodărie, supraveghind cu 
atenție felul în care se face semănatul. 
După ce semănătoarea este încărcată 
din nou cu semințe iar tractorul se în
depărtează spre celălalt capăt al ogo 
rului, schimbăm cîteva cuvinte asupri 
activității și rezultatelor obținute 
gospodărie. Discuția se oprește mai 
mult asupra culturii porumbului — 
plantă care a ocupat anul trecut 
bine de un sfert din terenul arabil al 
gospodăriei.

...în 1958 colectiviștii din Fundulea 
au recoltat în medie 2.300 kg. porumb 
boabe la hectar. O recoltă destul de 
bună dacă ținem seama de condițiile 
vitrege de climă ale anului trecut. La 
obținerea acestui rezultat i-a ajutat 
foarte mult și faptul că întreaga supra
față de 90 de hectare a fost cultivată 
numai cu sămînță dublu hibridă 
primită de la Institutul pentru cul
tura porumbului. Țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală din comuna Fun
dulea care au folosit soiul raionat și 
n-au aplicat decît în mică măsură re
gulile agrotehnice au obținut numai 
800—900 kg. la ha.

— Noi am făcut cunoștință prima 
dată cu porumbul dublu hibrid — îmi 
spune tov. Vasile Ilincaru — acum doi 
ani. De pe tarlaua cultivată cu astfel 
de sămînță am scos atunci peste jumă
tate de vagon la hectar. O recoltă pe 
care n am izbutit s-o obținem în anii 
dinainte, chid semănăm porumb din 
soiul raionat. Boabele de porumb hi
brid s-au dovedit a fi foarte bune, atît 
în hrana oamenilor, cît și a vitelor. 
Aceste fapte au spulberat îndoiala unor 
colectiviști ca : Angliei Costache, Ionel 
Tuidose și alții, care susțineau ba că 
porumbul hibrid nu se va coace, ba că 
nu va fi bun de mămăligă și altele de 
soiul acesta. Ca urmare, în primăvara 
trecută, noi colectiviștii din Fundulea, 
am fost primii care am cerut să ni se 
dea sămînță dublu hibridă, cultivînd 
întreaga suprafață destinată porumbu
lui cu astfel de semințe.

■k

Din experiența dobîndită în cei doi 
ani, colectiviștii au putut să se con
vingă că, pentru a obține recolte mari, 
pe lîngă sămînță este nevoie să aplice 
și celelalte măsuri agrotehnice cerute 
de cultura porumbului. Dacă în anul 
trecut ei au izbutit să scoată, cu toată 
vremea secetoasă, producția pe care 
am amintit-o. mai înainte, aceasta se 
datorește în bună măsură felului de lu
crare a pămîntului. Porumbul dublu 
hibrid a fost cultivat aproape numai în 
ogor de toamnă, grăpat primăvara de
vreme și apoi păstrat curat de buruieni 
și fără scoarță pînă la semănat. Aceste

de

mai

în
se

lucrări au ajutat la păstrarea apei 
pămînt, dînd putință plantelor să 
dezvolte mai bine și să reziste arșiței 
din luna mai și începutul lui iunie. Se
mănatul porumbului a fost început fără 
întîrziere — pe la sfirșitul lunii aprilje 
— și terminat la vreme.

în cultivarea acestei plante, colecti
viștii au primit un sprijin prețios din 
partea Institutului pentru cultura po
rumbului, aflat în vecinătate. Semăna
tul hibridului dublu a fost făcut cu 
tractoarele și semănătorile Institutului și 
potrivit indicațiilor date de specialiștii 
acestuia : un metru între rînduri și la 
30—35 cm. pe rînd. în timpul perioadei 
de vegetație au fost date 3 prașile ; oda
tă cu răritul s-a lăsat la cuib numai un 
singur fir, pe cel mai bine dezvoltat, 
fapt care a făcut ca plantele să folo
sească mai bine apa și rezervele nutri
tive din pămînt.

Trebuie arătat însă că producția me
dio do porumb obținută pe gospodărie 
ar fi fost mai mare dacă se respectau 
toate regulile agrotehnice. Pe o tarla de 
20 de hectare porumbul dublu hibrid' 
a fost pus în arătură de primăvară. 
Aici plantele s-au dezvoltat slab, dînd 
o producție mult mai scăzută. Pentru 
colectiviștii din Fundulea, aceasta a 
însemnat o lecție care a prins bine; în 
primăvara aceasta ei vor semăna po 
rumbul dublu hibrid, numai în arătură 
de toamnă.

★
Tn timp ce discutam cu vicepreședin

tele și brigadierul a venit vorba și de
spre unele întovărășiri din comună, ca 
de pildă, „23 August", „1 Mai“, și al
tele, care au obținut anul trecut, la po
rumbul dublu hibrid, recolte mai slabe 
ca ale colectiviștilor. Nu sămînță a fost 
de vină, ci modul de lucrare a pămîn
tului. Unele întovărășiri au fost nevoite 
să pună porumbul hibrid în arătură de- 
primăvară făcută tîrziu cu animalele. 
In alte locuri porumbul a fost semănat 
cu mare întîrziere, pe la 15—20 mai, pe 
brazdă într-o perioadă de mare uscă
ciune; în timp ce porumbul colectiviști
lor era măricel, cel al întovărășirilor 
care semănaseră tîrziu abia răsărea. A 
fost deci firesc ca în asemenea condiții 
porumbul unor întovărășiri să reziste 
mai slab la secetă, să producă recolte 
mai mici: 1.200—1.400 kg. la ha. j

Din aceste cîteva fapte petrecute anul 
trecut, colectiviștii și întovărășiții din 
Fundulea pot trage învățăminte prețio- 
oase. Porumbul dublu hibrid este o să
mînță cu mare putere de rodire, în 
care țăranii muncitori pot avea încre
dere. Ea dă producții ridicate chiar și 
în anii mai neprielnici, cu condiția însă 
ca să fie cultivat așa cum scrie la carte. 
Semănatul cînd înflorește porumbarul, 
rărițatul și alte metode învechite de lu
cru n-au ce căuta în cultura porumbu
lui dublu hibrid.

Ing. N. FLORIAN

Semănatul florii-soarelui 
trebuie grabnic terminat
în anul acesta, regiunea Pitești are 

de însămințat cu floarea-soarelui o 
suprafață mult mai mare decît in anii 
din urmă: 24.500 ha. In cadrul cul
turilor ce trebuie semănate în prima 
epocă această plantă deține o pondere 
mare. Cu toate acestea in majoritatea 
raioanelor nu au fost luate măsurile 
cuvenite pentru a se insămința la 
timp cultura respectivă. Deși in bună 
parte terenul pentru floarea-soarelui 
a fost ales și pregătit din vreme, nu 
s-a trecut cu ioatc forțele la efectua
rea însămînțării. Așa se face că pină 
la sfirșitul săptăminii trecute în ra
ioane ca Slatina, Potcoava, Găești, 
Costeștj și Drăgănești, care au de se
mănat fiecare între 2.500—5.000 de ha 
cu fioarea-soarelui, nu fuseseră se
mănate decît suprafețe mici: intre 
50 și 300 de ha. Pe lingă slaba mobi
lizare a țăranilor muncitori pentru a 
ieși la semănat, o altă cauză a rămî- 
nerii în urmă cu insămințarea florîî- 
soarelui, o constituie și faptul că să- 
mînța a fost repartizată raioanelor și 
unităților cu întîrziere. in ziua de 24 
martie, tn raionul Găești, de pildă, 
mai exista un deficit de aproape un 
vagon de sămînță de floarea-soarelui, 
care de abia de atunci inainte trebuia 
repartizată bazelor și distribuită uni
tăților.

★

Numai în primele două zile de în- 
sămințări colectiviștii din comuna 
Mitcc, raionul Birlad, au reușit să 
însămințeze 29 ha cu floarea-soare- 
luî, 17 ha cu ovăz și borceag etc. 
Printre evidențiați — ne scrie tova
rășul FANICA CERNAT — se numă
ră : Ion Bulgaru, Gh. Săidăcaru, P 
Cîrjan, iar dintrț tractoriști P. Cio- 
banu.

★

Tinerii întovărășiți din satul Milă- 
șel, raionul Sărmaș se străduiesc să 
execrXe muncile agricole de primă
vară la timp. Numai pînă la 24 mar
tie — își incepe tovarășul ION GO- 
REA scrisoarea sa — întovărășiți) au 
însămințat 25 de ha cu ovăz, 20 die 
ha cu floarea-soarelui, 12 ha cu 
clă de zahăr și altele.

In fruntea acestei acțiuni se 
Grigore și Petre Ungur, Calcan 
mion, Covaci Alexandru etc. Intovă- 
rășiții din Milășei și-au luat angaja
mentul ca pină la sfirșitul acestei luni 
să termine însămințările din epoca 
l-a. ..... ■ ■ r

LA REPICATUL RĂSADURILOR

Sub îndrumarea iscusitului brigadier legumicol Mihu Vasile, repicatul 
răsadurilor la gospodăria colectivă „6 Martie" din comuna Șelimbăr, raionul 
Sibiu, se face in cele mai bune condiții. Plăntuțrie acestea mici pe care co
lectivistele Dodu Maria și Năstase Lenuța le repică cu grijă, vor da roade 

bogate care vor aduce gospodăriei venituri mari.
Foto: AGERPRES-

In toamna anuluf trecut șf în pri
măvara ac.iasta, sute și su e de ță
rani muncitori din 
de Vede, au vizitat 
lectîve fruntașe din 
Belitori, Odobeasca, 
tale. Cu această ocazie ei au văzut 
că recoltele da cereale obținute de 
gospodăriile colective au fost în 
anul trecut mai mult decît duble 
fată de sectorul indlvidus.’. Vizita
torii au putut să-și dea seama tot
odată că dezvoltînd multilateral pro
ducția. gospodăria colectivă din Ec-

raionul Roșiori 
gospodării co- 
acest raion, ca 
Didești și al-

litori, de pildă, a avut raiul trecut 
un venit de 1.047.595 lei ; pentru 
anul acesta, planul de producție al 
gospodăriei prevede realizarea unui 
venit de 2.500.C00 lei.

De asemenea, și o serie de întovă
rășiri agricole, ca: Peretu, Roșiori 
și altele, ai căror membri au muncit 
în comun, au scos cu 200—300 kg 
de cereale mai mult la hectar, dcCÎt 
țăranii cu gospodărie individuală.

Succesele obținute de gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole 
din raion, precum și munca politică

Membrii gospodăriilor colective din comunele Top.alu și Hîrșova, regiunea 
Constanta, contribuie prin munca lor la crearea unor condiții cit mai bune 
de transport în comunele respective, lată-i descărcind de pe un șlep piatră 

cu ajutorul căreia se vor construi noi șosele în acest an.

desfășurată de către membrii de par
tid și de tehnicienii și inginerii agro
nomi din raion, au convins pe tot 
mai mulți țărani muncitori din ccest 
raion să pășească cu încredere pe 
cădea muncii unite. Acum, agricul
tura raionului Roșiori este în între
gime cooperativizată. In cele 149 de 
qospodăriii colective și întovărășiri 
aqricole au intrat peste 22.000 de 
familii de țărani muncitori cu aproape 
58,000 de hectare teren agricol.

★
Gherla, s-a terminat 
agriculturii. In pre- 
16.000 familii de ță-

Nici un sirop de apă pierdut
In regiunea Pitești cantitatea de 

umezeală aflată în prezent în sol este 
destul de redusă. Văzi'nd acest lucru 
o mare parte din unitățile agricole de 
stat și cooperatiste au luat măsuri 
pentru reținerea apei în pămînt prin

(Continuare in pag. 3-a)

TERENURI
redate agriculturii

Pentru ecanizarea lucrărilor
în cultura sfeclei de zahăr și a legumelor

a sar-

Și în raionul 
cooperativizarea 
zent, cole peste 
răni muncitori din raion fac parte din 
25 de gospodării colective și 72 de 
întovărășiri aqricole. unde își lu
crează în comun 47.500 de ha.

Șl cam puteau țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală din rcest ra
ion să mai stea pe ginduri. cind au 
văzut că gospodăriile colective 
obținut anul trecui recolte 
hectar ce depășesc pe cele 
vidualilor cu peste 350 kg 
kg porumb, 3.200 kg sfeclă 
și 2.700 kg cartofi, iar 
tiviștilor devine pe zi 
mal îmbelșugat ? 
' Cele 2.400 
rumb Ia ha 
colectiviștii i 
cum și cele ' 
în ultimii doi ani de membrii gospo 
dăriei colective din Lune de Jos, mo
bila. aparatele de radio, vacile de 
lapte și altele, cumpărare de colec 
tiviștii din Bonțida, Dăbîca, Răscruci 
etc. sînt mărturii ale belșugului și 
bunăstării ce-ți poate aduce munca 
în comun, pe tarlale întinse.

au 
medii la 
ale indi- 
grîu, 320 
de zahăr

traiul colec- 
ce trece tot

I kg grlu 
realizate 
din satul
70 de case noi construite

4.500 kgși
anul trecut 
Fundătura, pre

po
ri e

Membrii întovărășirii agricole „23 
August" din comuna Cornătel, satul 
Nucet (complet cooperativizat) au 
luat hotărirea, de comun acord cu or
ganele sfatului popular, de a reda a- 
griculturii suprafața de 81 hă ocupată 
cu bălți și supusă inundațiilor.

Pentru a realiza cît mai repede obi
ectivul propus, membrii întovărășirii 
din Nucet au și pornit la muncă. Sub 
îndrumarea sfatului popular din Coi“- 
nătel (președinte tov. Macriș Traian) 
și a tehnicianului agronom Cornea 
Lucian. întovărășiții au săpat un ca
nal de colectare și scurgere lung de 
peste 800 m redînd astfel agriculturii 
peste 50 ha terenuri destinate culti
vării cerealelor, în hotarul Nucetului. 
In zilele ce urmează vor mai săpa un 
canal de peste 1.300 m in hotarul Ta
băra unde vor deseca finețe pe o su
prafață de 33 ha ocupate de bălti.

In această muncă s-au evidențiat 
tov. Stoica Petru, președintele înto
vărășirii, Boborodea loan, Șandru Va
ier, Boborodea Nic. și alții.

Exemplul întovărășiților din Nucet 
poate și trebuie să fie urmat și de 
alte comune din raionul Sibiu.

FALOBA ACHIM 
corespondent

In scopul traducerii în viată 
cinilor trasate de către Plenara C.C. 
al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958, 
gospodăriile agricole de stat vor cul
tiva, începind din acest an, supra
fețe mai mari cu sfeclă 
(14.274 hectare).

Pentru realizarea 
fata colectivelor de 
uri stă sarcina 
producții bogate la 
de zahăr și un preț de cost redus.

Pînă în acest an, numeroase lu
crări necesare cultivării sfeclei de za
hăr se făceau, chiar și in gospodă
riile de stat, manual sau cu atelaje, 
ceea ce ducea la ridicarea costului 
producției. Pentru a înlesni gospodă
riilor cultivatoare de sfeclă de Zahăr 
să mecanizeze lucrările necesare la 
această cultură, Departamentul Gos
tat a trimis gospodăriilor un prețios 
îndreptar în care sînt cuprinse meto
dele de lucru cu mașinile existente în 
unități, ce se pot folosi de către me
canizatori, astfel incit pe viitor, mun
ca manuală să se reducă la maxi
mum.

In primul rînd, potrivit îndrumări
lor trimise, conducerile gospodăriilor 
de stat au datoria să organizeze bri
găzi speciale pentru această cultură, 
dotate cu mijloacele necesare din sis
tema de mașini actuală și încadrate 
cu cei mai buni mecanici agricoli și 
muncitori specializați în cultura sfe
clei de 
buie să 
lucrului 
coltat.

După 
ceasta, sfecla de zahăr a fost pînă în 
prezent însămlnțată ipe suprafețele 
cele mai mari în gospodăriile de stat.

Se impune însă ca de aci înainte, 
lucrările de întreținere să se execute 
în cea mai mare parte cu mijloace 
mecanizate.

de zahăr

sarcini, înacestei
muncă din G.A.S.- 

de a obține
hectarul de sfeclă

zahăr. Acestor 
li se asigure 
de la semănat

cum se știe în

muncitori Ire- 
continuitatea 
pină la re-

primăvara a-

Astfel, gospodăriile vor trebui ca 
la cel mult o săptămînă de la semă
natul sfeclei de zahăr, să prelucreze 
terenurile cu sapa rotativă — în sco
pul distrugerii crustei, a buruienilor 
încolțite, pentru menținerea umidității 
în sol.

Concomitent cu prășitul mecanic, 
este necesar ca terenurile cultivate să 
fie îngrășate suplimentar, folosin- 
du-se în acest scop aparatele de dis
tribuție ce se montează pe cadrul 
cultivatorului purtat C.P.U.-4.2. Pri
ma îngrășare se va face imediat după

urnia lor

îndrumările trimise 
gospodăriilor de stat 

de către 
Departamentul Gostat 

răritul sfeclei, a 2-a în faza de in
tensificare a creșterii plantelor, iar a 
3-a atunci cind incepe să se Îngroașe 
rădăcina.

Buchetatul sfeclei trebuie să se exe
cute cu cultivatorul atunci cind apa
re prima pereche de frunze adevărate, 
iar rindurile de sfeclă sint bine în
cheiate. Una din condițiile esențiale 
pentru executarea corectă a bucheta- 
tului, este ca desimea pe rînd a plan
telor șă fie uniformă și normală. Lun
gimea buchetatelor se reglează prin 
distanța între cuțitele cultivatoarelor, 
iar distanta intre buchete, prin lăți
mea de lucru a pieselor active ale 
acestor mașini.

Buchetarea transversală se poate e- 
xecuta cu cultivatoarele acționate de 
tractor și prevăzute cu cujite unilate
rale, care lucrează fără să dizloce

mult, pămînt și nu lasă în 
brazde (șanțuri).

Combaterea dăunătorilor 
executa cu mașina M.S.P.-8 
pe tractorul UTOS-26 care 
era cu substanțe sub formă' de praf 
sau sub formă lichidă.

In cazul sfeclei irigate, este nece
sar să se f ■
500-1.000 
udare.

Pentru folosirea tractorului UTOS- 
26, la lucrările de mecanizare a 
clei de zahăr, Direcția mecanizării 
Departamentul Gostat a indicat 
îndrumările trimise gospodăriilor 
stat, ce anume adaptări trebuie 
cute ca acest tractor să lucreze 
ecartamentul de 1950 mm.

★
Și în ceea ce privește mecanizarea 

lucrărilor de întreținere in legumicul
tura. s-a trimis de curind unităților 
din întreaga țară un îndreptar în care 
sint indicate mașinile ce se pot fo
losi, atît la lucrările culturilor de le
gume pentru consum, cît și la cele 
semincere. Speciile legumicole au fost 
împărțite in 5 grupe, in funcție de 
posibilitățile raționale de folosire a 
utilajelor existente în unități. In pri
ma grupă intră legume cum sint 
ceapa, usturoiul, rădăcinoasele, bâ
rnele, fasolea — în a doua grupă to
matele, vinetele, ardeiul, varza, car
tofii, în a 3-a fasolea și mazărea, în 
■a 4-a castraveții, dovleceii și pepenii, 
iar în a 5-a semincerii de ceapă, ră- 
dăcinoase și varză.

Pentru semănatul culturilor prevă
zute în grupa întiia sint indicate se- 
mănătorile SON-2,8, Melichar, IAR 
512 în agregat cu tractorul HTZ-7, 
Zettor-25 -- sau semănători IAR-5H

se poate 
purtată 

poate lu»

facă 4-8 udări cu norma de 
m.c. la hectar la fiecare

sfe- 
din 

in 
de 
fă- 
cu

(Continuare tn pag. 4)
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Să se răspundă 
preocupărilor culturale 

ale tractoriștilor
Mașina cu care călătoream gonea, 

șerpuind, pe șoseaua udă, 
urmă vechiul orășel Mizil. 
sute de metri de șoseaua 
am văzut o brigadă de

Am pornit intr-acolo; 
mi se prindea de încălțăminte. 
Cele cinci tractoare stăteau cu
rate într-o aliniere perfectă. Ușa 
vagonului s-a deschis. Au apărut 
doi tractoriști îmbrăcați în pufoai
ce. Unul se numește Lazăr Gh. Este 
membru de partid. Celălalt, Stăn- 
cescu Gh., e candidat de partid. 
Amîndoi lucrează în brigada III a 
S.M.T.-ului lnotești, raionul CricOV.

In primele zile ale lunii martie 
brigada a ieșit la cîmp. Timpul fa
vorabil din acele zile i-a dat putința 
să însămânțeze și să grăpeze o mare 
suprafață de teren la întovărășirea 
agricolă din lnotești. In cîteva zile 
frumoase, brigada a însămînțat 100 
hectare.

Timpul urii și rece, ce se lăsase 
cu cîteva zile în urmă, a oprit 
munca tractoriștilor. Așteptau cu ne
răbdare să poată începe din nou 
lucrul. Dormitorul era curat, păturile 
stăteau întinse frumos pe pat, cear
ceafurile curate acopereau patul.

— Masa și ziarele ne vin la timp, 
fără nici o întârziere. Mai important 
este faptul că în brigadă lipsesc, 
cărți de literatură, politice și tehui-, 
ce de specialitate — mi s-a plîns' 
unul dintre cei cu care am stat de j 
vorbă. i

Intr-adevăr, cu toate că mec.aniza-\ 
tor ii vor să învețe cum să facă i 
economii de combustibil, care 1 
sînt cele mai hune metode , 
pentru creșterea timpului de folosire ■ 
a utilajului între două reparații și ' 
alte lucruri folositoare, din lipsa' 
cărților de specialitate nu pot stu-1 
dia mai nimic.

Conducerea S.M.T.-ului lnotești 
și comitetul de întreprindere nu 
s-au îngrijit de înființarea la fie- \ 
care brigadă a cite unei biblioteci < 
volante care să fie dotată cu vo-' 
lume ce-i interesează cel mai mult 
pe tractoriști.
Această stare de lucruri trebuie 

grabnic remediată.
V. JUREVSCHi

lăsînd în ' 
La cîteva , 
asfaltată • 

tractoare.' 
pămîntul.

JUREVSCHi
corespondent j

♦

ELEVI LA PRACTICĂ

Elevii Centrului școlar agricol din Oradea se pregătesc temeinic în vederea 
activității in unitățile agricole. In fotografie: ing. Jon Vlădușel explicînd 
unui grup de elevi modul de funcționare al unei pompe de injecție.

Foto : AGERPRES

î N D E M N

A apărut

(EDITURA 
DE

I. POJOGÂ: Piscicultura
AGROSILVICA 
STAT)

In cele douăsprezece .capitole ale
lucrării sint expuse problemele : bio
logia iazurilor și a eleșteelor: întreți
nerea și amenajarea iazurilor și a 
eleșteelor; întreținerea și amenajarea 
exploatărilor de carpicultuj-ă, creșterea 
crapului; alți pești care- sînt crescuți 
împreună cu crapul; recoltarea și 
transportul peștelui în crescătoriile de 
carpicultură; folosirea orezăriilor pen
tru creșterea crapului și carasului ar
gintiu etc.

Lucrarea Tui I. Pojoga este de un 
nivel superior și se adreseaza cadre
lor piscicole cu pregătire superioară 
și studenților.

Văr
COHf URSURILE AGRICOLE

• In vederea bunei organizări și 
desfășurări a concursurilor agri
cole, au plecat în regiuni lucrători 
din cadrul Ministerului Agricul 
turii și Silviculturii pentru a pre 
lucra regulamentul concursurilor și 
a ajuta la formarea comisiilor re
gionale și la întocmirea planului 
de acțiune pe regiune.

colective sau întovărășiri agricole
(la comisia din S.M.T.).

CONTRACTĂRI 
cu AGROSEM-UL

Zilele trecute, 
conferențiari de 
nomic ,,Tudor 
Craiova au venit la sfatul popular 
regional. Erau cîtiva dintre oamenii 
de știință, lucrători ai Institutului, 
care în iarna trecută au luat parte 
la desfășurarea în satele regiunii a 
învățămîntului agrozootehnic de 
masă.

Printre cei venlți la sfatul popu
lar se găseau: prof. Alexandru Buia, 
rectorul Institutului, prof. Florea 
Ciobanii, prorector. Ion Maxim, de
canul facultății de agricultură, prof. 
Ion Safta, conferențiarii Gheorg'ne 
Stancoveanu și Marin Gîtan si alții.

Toți acești tovarăși s-au oferit să 
meargă, fiecare în cîte un raion, 
pentru a ajuta cadrele tehnice de 
aici să organizeze trecerea la apli
carea practică de către cursanti a 
celor învățate în timpul iernii. O- 
dată cu predarea ultimelor lecții din 
planul de învătăniînt, cadrele didac
tice de la Institutul agronomic vor 
sprijini îndeaproape organizarea lo
turilor demonstrative, mijloc de

20 de profesori și 
la Institutul agro- 
Vla-dimirescu" din

seamă pentru convingerea țăranilor 
muncitori de avantajele aplicării 
metodelor agrotehnice înaintate în 
producția agricolă.

Pilda profesorilor și 
rilor de la Institutul 
„Tudcr Vladimirescu" 
este demnă de urmat 
multe cadre didactice din Institutele 
de învătămînt agricol superior din 
tara noastră.

conferenția- 
agronomic 

din Craiova 
de cît mai

Biblioteca comunală 
recrutează noi cititori
Biblioteca comunală din Deleni, 

raionul Vaslui, condusă de bibliote
cara Popa Didina, are o frumoasă ac
tivitate. In anul care a trecut cei 614 
cititori au împrumutat din biblio
tecă peste 4.700 de volume de lite
ratură, știință agricolă, ideologice și 
altele.

La concursul „Iubiți cartea" sînt 
înscriși 52 de participanți dintre care 
25 au obținut' insigna de „prieten 
al cărții".

Colectivul bibliotecii a prezentat, de 
asemenea, recenziile romanelor „Sece
rișul" de Galina Nikolaeva, „Pămînt 
desțelenit" de Mihail Șolohov, „Piine 
albă" de 6. Mircea și altele.

Pentru frumoasa ei activitate bi
blioteca din Deleni a obținut locul II 
pe raion in întrecerea „Nici o casă 
fără cititor".

VICTOR VASILIU 
corespondent

• In următoarele 2—3 zila vor 
fi difuzate la secțiile agricole raio
nale ordinul ministrului Agricul
turii și Silviculturii nr. 150/1959 și 
regulamentul privind organizarea 
concursurilor agricole pe anul în 
curs. Atît ordinul cit și regulamen
tul vor fi tipărite în broșură, in 
tiraj de 25.000 de exemplare. Tot
odată vor fi trimise și formularele 
de tinere a evidentei lucrărilor pe 
parcurs în legătură cu desfășurarea 
concursurilor. Materialele arătate 
mai sus urmează să fie prelucrate 
în toate unitățile agricole socialiste.

• In stațiunile de mașini și trac
toare și gospodăriile agricole de 
stat comisiile vor fi formate din 
directorul S.M.T.-ului sau al gospo
dăriei. președintele comitetului de 
întreprindere, secretarul organizației 
de bază U.T.M., inginerul agronom 
șef, inginerul mecanic șef și 1—2 
președinți de gospodării agricole

LOTURILOR DEMONSTRATIVE 
— TOATĂ ATENȚIA

Pentru o largă difuzare la sate
a cărții agrozootehnice

Broșurile de popu
larizare, cartea agro
tehnică 
constituie 
important pentru 
dicarea 
fesioml 
muncii 
tură.

In scopul cunoaște
rii și răspîndirii căr
ții agrotehnice în ma
sa largă a țăranilor 
muncitori din Regiu
nea Autonomă Ma
ghiară, 
ț ium Hor 
„Zilelor 
tehnice" 
fășoară 
martie, 
gionale au întocmit un 
plan de acțiune.

Pe baza acestui 
plan, pînă la 20 mar
tie toate cooperati
vele sătești au fost 
aprovizionate cu cărți 
agrozootehnice, de ști
ință 'popularizată și- 
beletristică, după spe
cificul comunelor res
pective.

Deschiderea zilelor 
cărții agrotehnice a 
avut loc duminică 22

în general, 
un mii loc 

....... ri- 
ni velul ui pro- 
al oamenilor 
din agricul-

Autonomă
in ■’cadrul ac- 

din 
cărții 
care 
între 
organele

cadrul 
agro- 

se des- 
22—26 

re-

martie la toate cămi
nele culturale, 
acest -prilej au 
ținute conferințe des
pre rolu-l 
broșurilor 
cerea în 
metodelor 
agrozootehnice, 
cu această ocazie, 
fost organizate expo
ziții și standuri pen
tru vînzarea cărților 
agricole.

In cadrul zilelor 
cărții agrotehnice căr
țile vor fi difuzate cu 
sprijinul îndrumători
lor C.L.D.C.ulu;, al 
pionierilor, școlarilor 
și organizațiilor UTM. 
Corpului didactic de 
la sate îi revine o 
sarcină deosebită pen
tru 
telor 
titan

In
acțiuni este 
să se 
consfătuiri

Cu 
fost

cărților și 
in introdu- 
practică a 

avansate 
„Tot 

au

tinerea conferin- 
si difuzarea căr-

cadrul acestei 
prevăzut 

organizeze și 
cu țăranii

muncitori în care se 
vor dezbate importan
te probleme de agri
cultură pe specificul 
comunei respective și 
in special se vor lua 
in discuție felul în 
care sînt realizate 
sarcinile izvorite din 
hotărîrile plenarei 
C.C. al P.M.R. din 26- 
28 noiembrie 1958 
privind cultura sfeclei 
de zahăr, floirii-soare 
lui si creșterea oilor 
cu lînă fină și semi- 
fină.

Pe plan regional 
este prevăz-ută o largă 
popularizare și spri
jinire a desfășurării 
în bune condiții a 
acestei -acțiuni impor
tante. Ținîn-d seama că 
în această 
se pun 
acestui 
sar ca 
prinsă 
Autonomă 
pentru răspindire a 
cărții agrotehnice la 
sate, să fie organizată 
și de -alte regiuni.
lng. EMIL LEMNARU

___ perioadă 
bazele recoltei 
an este nece- 
acțiumea între- 

în Regiunea 
Maghiară

De cițiva ani încoace, o nouă for
mă de propagandă agricolă 
cut simțită prezența în satele 
loturile demonstrative.

Organizate la inceput pe 
restrinse de 50—60 de ari, 
demonstrative li s-au repartizat intre 
timp suprafețe care au ajuns, in li
nele gospodării colective, pină Ia 15 
hectare. Terenurile destinate unor a- 
semenea loturi au crescut ca urmare 
a dorinței țăranilor muncitori de a 
urmări la cît mai multe culturi foloa
sele aplicării științei agricole înain
tate. Prin organizarea loturilor de
monstrative se urmărește cultivarea 
în condiții agrotehnice superioare, 
a unor plante, îndeosebi a celor cu 
arie largă de răspindire în comunele 
respective — griu, porumb, sfeclă de 
zahăr, floarea-soarelui, orz etc.

După cum se știe, în iarna trecută, 
învățămintul agrozootehnic de masă 
a cuprins sute de mii de țărani mun
citori, dornici să afle din cuprinsul 
cărților cum să-și lucreze mai bine, 
mai cu spor pămîntul în scopul ridi
cării continue a agriculturii noastre. 
Desigur, învățămintul teoretic are o 
mare importanță. Treaba ar fi însă 
făcută numai pe jumătate, dacă nu 
s-ar da atenția cuvenită organizării 
studiului practic al celor care săptă- 
mînal au fost prezenți la cursurile 
teoretice. De aici izvorăște necesita
tea de a se organiza in fiecare sat, 
în fiecare comună, loturi demonstrati
ve. Este o sarcină ce nu trebuie să 
sufere nici o amînare. Ea revine în 
primul rînd secțiilor agricole ale sfa
turilor populare regionale, raionale, 
precum și sfaturilor populare comu
nale. Asemenea lotuti se organizează 
in gospodăriile colective, în coopera
tivele agricole de producție, în înto
vărășiri și pe unele parcele ale țăra-

și-a fă- 
noastre:

parcele 
loturilor

nilor muncitori individuali fruntași 
In producția agricolă.

Inginerii și tehnicienii agronomi, 
trebuie să considere organizarea lo
turilor demonstrative ca pe una din 
îndatoririle lor de cinste. Activitatea 
pe aceste loturi va demonstra prac
tic țăranilor muncitori insemnătatea 
aplicării Întregului complex agrotehnic 
de lucrare a pămintului pentru obți
nerea de producții sporite 
Totodată, țăranii muncitori 
lege că metodele avansate 
tură nu pot fi aplicate pe 
guste ale individualilor ci 
marea gospodărie colectivă temeinic 
organizată, cu posibilități nebănuite 
de sporire a producției.

Pentru reușita scopului propus prin 
organizarea 
este necesar 
comandările 
griculturii și 
rătam mai sus, se va acorda intile- 
tate cultivării acelor plante care au 
o largă arie de răspindire prin partea 
locului. Terenul pentru lot trebuie 
astfel ales incit el să reprezinte tipul 
de sol caracteristic comunei respecti
ve. Țăranii muncitori se vor convin 
ge astfel cu ușurință că folosirea se

la hectar, 
vor ințe- 

in agricul- 
fișiile în- 
nutnai în

loturilor demonstrative 
să se țină seama de re
făcute de Ministerul A- 
Silviculturii. Așa cum a-

minței de soi, întreținerea terenului 
așa cum recomandă agrotehnica, în
treținerea corespunzătoare a culturilor, 
sînt factori hotărîtori în sporirea pro
ducției la hectar. La repartizarea te
renului pentru lot, se va avea grijă 
ca el să fie situat în apropierea șo
selelor și a drumurilor pentru a fi 
cit mai la vedere și pentru a se pu
tea organiza ușor vizite ale țăranilor 
muncitori în timpul vegetației și re
coltării culturilor.

Anul trecut, îndeosebi in unele co
mune din regiunile Cluj și Timișoara, 
loturile demonstrative au urmărit — 
în mod cu totul nepotrivit — unele 
probleme specifice stațiunilor experi
mentale. Or munca de cercetare pen
tru crearea de soiuri noi sau aclimati
zarea unor soiuri, etc., cade în sarci
na institutelor de cercetări și nu 
loturilor demonstrative.

Antrenarea pentru a munci pe 
tul demonstrativ a cît mai mulți 
răni muncitori și în primul rind

a

lo- 
ță- 

a 
celor care au luat parte la cursurile a-
grotehnice de masă, are o mare însem
nătate pentru buna reușită a activității 
lui. Lotul demonstrativ poate și tre
buie să devină o școală a experienței 
avansate în producția agricolă.

® Pentru antrenarea a cît mai 
multi tractoriști, mulgători, cultiva
tori de porumb și de șieclă de 
zahăr in concursuri, comisiile d.n 
unitățile agricole au datoria să des
fășoare o largă muncă politică de 
masă în rîndurile aceștora, pentru 
a le arăta importanta concursurilor 
initiate de Ministerul Agriculturii si 
Silviculturii.

© înscrierea de participare la 
concursuri se face pe loc odată cu 
prelucrarea regulamentului în ca
drul adunărilor generale din uni
tăți. Înscrierile se fac pe formula
rele tip ce se trimit în aceste zile 
de Ministerul Agriculturii si Silvi
culturii.

t -Unitățile agricole cooperatiste din 
comuna Vurpăr. raionul Sibiu, contri
buie ala asigurarea, fondului de sămință 
prin culturi destinate acestui scop.

Anul trecut, gospodăria „Victoria 
Socialismului" din comuna Vurpăr a 
contractat cu Agrosem-ul producția ds 
semințe de pe 30 de ha cultivate cu 
trifoi. Pe această suprafață s-au re
coltat 4981 de kg de sămință pentru 
care gospodăria a încasat 55.085 de 
lei.

Anul acesta, suprafața ce va fi ocu
pată de culturi destinate producerii de 
sămință contractată cu Agrosem-ul 
ridică la 185 de hectare. Gospodăria 
va livra Agrosem-ului sămință de tri
foi, cînepă,, sparcetă, lucernă, ceapă 
roșie, varză timpurie, ridichi de vară. 
Exemplul gospodăriei a fost urmat și 
de întovărășirile din comună.

MIRCEA MUSTEAȚA 
corespondent

Dacă nu curge... pică
Cînd l-au văzut țăranii muncitori 

din Mitrofani pe chiaburul Aurelian 
Nicolaescu, zis Rican, gestionar-achi- 
zitor la Aprozar, și-au făcut cruce. 
Cruce mare că dracul era bătrîn.

— Ce caută chiaburul la Aprozar ? 
se întreba cite unul.

— Ciolan de ros,
— Ia te uită, mă, 

(omanului cele două 
Gușoieni și cealaltă

răspundea altul, 
nu-i ajung ho- 

mori: una la 
la Glăvile. Mai 

vrea una și-n Mitrofani: Aprozarul, 
continua primul.

La nedumerirea oamenilor, Rican 
răspundea spăsit:

— De ce vă mirați, măi oameni 
buni, că m-au pus tocmai pe mine 
gestionar-achizitor ? Păi cine se pri
cepe mai bine ca mine 
scot bani și din piatră

— Așa-i mă. ăsta e 
/scoată trei piei de pe 
tru de pe Aprozar.

Rican însă își vedea 
administra morile și „lucra" la 
prozar. Ați văzut vin nepritocit ? Nici 
de cum. Rican făcea ștate de plată cu 
numele rudelor lui, și în loc să pri
tocească vinul Aprozarului, pritocea 
banii statului. Vinul putea să aștep
te. Curind, in scriptele Aprozar-ului 
Pitești au apărut două contracte pen
tru butoaie închiriate. Unul pentru 
10.000 de litri pe numele lui Gheorghe 
Grujdiu din Șutești și altul pentru 
8.000 de litri pe numele Lucreției Te- 
leșan din A-niariți. Cei doi n-aveau 
de închiriat nici putina de varză, dară
mite butoaie! Pentru butoaie avea 
însă Aurelian Nicolaescu 
fictive în valoare de ‘8.800 de lei.

Vorba lui Rican era una și bună: 
„Dacă nu curge, pică". Și curgeau 
mereu contracte fictive și pungășii 
reale. De la Ion Călinescu, Rican a 
contractat fictiv 3.500 de litri de 
de 14 grade cu 6,31 lei litrul.

— E bun. nene Aurelian ? l-au 
trebat cei de la Aprozar-Pitești.

— Lacrimă I a răspuns Rican și 
crimi s-a făcut vinul pe care cei 
la Aprozar nici nu l-au văzut.

— Noi, măi frate, pe, sub mînă 
scăpat un lup în stînă, a zis într-o 
zi unul dintre conducătorii Aprozar
ului, cînd veni vorba de Rican.

— Pușche pe limbă-ți, răspunse con
tabilul șef. Nea Aurelian e om cu 
seul gros, are două mori, ce-i nebun 
să bage mina în averea statului ?

In parte avea dreptate contabilul 
șef. Nea Rican avea și seu gros și 
două mori. Avea însă și mînă lungă. 
Vorba ceea, lupu-și schimbă părul, dar 
năravul ba. Rican își schimbase și el 
părul. Și așa și-l schimbase îneît, oa
menii îi spuneau, zimbind, tovarășul 
achizitor Aurelian.

Picior pieste picior, descheiat la hai
nă și fudul nevoie mare, șe uita în 
oglindă și zicea freeîndu-și mîinile 
mulțumit:

— Fost-ai lele cînd ai fost, dar 
nici astăzi n-o duci prost.

Și-și bătea cu palma buzunarul dol
dora. Aurelian Nicolaescu, zis Rican, 
vorbea numai în zicale și proverbe. 
Le alegea după cum îi conveneau. Nu
mai ce-1 auzeai — „Omul potrivit, la 
locul potrivit", „Omul sfințește locui", 
„Cine umblă cu miere se linge pe de
gete", „Găina de unde scurmă, de a- 
colo mănincă". Iar cînd îl întreba ca
reva cum îi mai merg treburile răs
pundea tot c-o zicală : „Dacă nu ' 
curge, pică".

Și Rican nu se putea plînge că nu-i 
curgea. Curgeau banii Aprozar-ului în 
buzunarul lui. O zicală însă, uitase 
Rican. Pe aceea cu ulciorul care nu 
merge de multe ori la apă. De zicala 
aceasta și-a amintit abia în ziua cînd 
a picat la Mitrofani un nepoftit. Un 
controlor cu geantă, cu stilou, cu răb
dare și mai ales cu experiență. Fără 
grabă s-a pus pe puricat hîrtiile lui Ri
can, notă cu notă și bon cu bon. Con
trolorul inspector controla, Rican tre
mura, iar cifrele jucau tontoroiul pe 
sub ochelarii inspectorului: 5.200 de 
litri de vin lipsă ; 2.543 1. țuică nu-s, 
18.000 litri de capacitate închiriată 
ioc; 8.800 de lei plătiți de Aprozar- 
Pitești pentru chiria butoaielor pe 
care Aprozarul nici nu le1 văzuse... In 
total Rican frustase instituția la care 
lucra cu peste 53.000 de iei. „Dacă nu 

contracte curge, pțcă" — doar aceast-a era zica
la Ini Aurelian Nicolaescu, zis Rican, 
chiaburul cu două mori.

„Dacă nu curge, pică". Și 
în cele din urmă 8 ani de 
re. Au mai „picat" cele 2 
toată averea confiscate prin 
nr. 3036 a Tribunalului Pitești. Cică 
în ziua cînd Rican își asculta sentin
ța, cineva din sală i-a zis: „Cine o 
face ca tine, ca tine să pățească". 
Omul rostise puțin modificată, singu
ra zicală pe care Rican n-o folosise 
niciodată, dar care avea să-i încheie 
cariera de gestionar.

Rican și-a primit pedeapsa, dar cura 
rămîne cu 
menținut 
Pentru ei 
trivită in 
cale și proverbe? Dar o zicală care să 
fie rostită de cei în drept, și, mai 
ales urmată de măsuri.

ION TERBESCU

la comerț ? 
seacă.
in stare 
o oaie și

de treabă.

Eu

să 
pa-

vin

în-

Ia
de

am

au picat 
închisoa-
mori și 
decizia

cei care l-au „uns" și l-au 
multă vreme gestionar ? 
nu s-o găsi o zicală po- 
nesecatul repertoriu de zi-

CASA RAIONALA
DE CULTURA
DIN BUJORU
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Casa de cultură raională „Mihail 
Eminescu" din comuna Bujoru, co
mună centru de raion, regiu
nea Galați, inaugurală de cu- 
rînd, cunoaște seară de seară o vie 
activitate. în sala de spectacole au 
loc conferințe sau rulează filme. 
Numărul cititorilor care se îndreap
tă spre sala de lectură depășește 
zilnic cifra de 50.

Pe lingă Casa de cultură își des-

fășoară activitatea o formație de 
cor, o brigadă artistică de agitație, 
o formafie de teatru și două echipe 
de dansuri populare. Numărul ar
tiștilor amatori, țărani colectiviști, 
funcționari și cadre didactice, care 
activează în cadrul Casei de cultu
ră raională este de 230.

Și aici se fac intense pregătiri 
în vederea celui de-al V-lea con
curs al formațiilor artistice de a-

matori de la orașe și sate. Corul 
pregătește lucrările 
gadierilor", . 
tinereții" și 
teatru piesa 
porului". In 
al Casei de 
o scenă din 
poporului".

„Cîntecul bri- 
„In gospodărie", „Hora 
altele, iar formația de 
„Pentru fericirea po- 
clișeu : aspect exterior 
cultură. In medalion : 
piesa „Pentru fericirea

FOTO: P. COZ1A

Satul Fintîna Mare din regiunea 
Constanța, nu se deosebea cu nimic, 
în trecut, de celelalte sate dobrogene : 
aceiași oameni obidiți, umhlînd în 
zdrențe și slugărind din greu pe pămîn- 
turile și prin ogrăzile moșierilor și chia
burilor, aceleași ulițe prăfoase, străjuite 
pe stingă și pe dreapta de case mărun
te, ridicate din chirpici.

Cine străbate satul Fintîna Mare — 
dacă a mai fost pe aci și cu 15-16 ani 
în urmă, —■ nu l-ar mai recunoaște. 
Unindu-și pământurile, vitele și princi
palele unelte de producție și alcătuind 
o puternică gospodărie colectivă, țăra
nii muncitori din Fintîna Mare au por
nit pe un drum nou. Recoltele bogate 
— și ca, urmare veniturile mari dohîn- 
dite în ultimii ani, i.a ajutat pe colec
tiviști să-și dureze o viață nouă. Mărtu
rie stau casele noi ce se pot vedea pe 
ulițe, bunăstarea din fiecare casă și 
ogradă.

Cuvântul „bunăstare" însă nu se refe
ră numai la cantitățile mari de grîne 
din podurile caselor, la animalele cres
cute în ogrăzi, la mobila și îmbrăcă
mintea nouă cu care se mîndrește fie
care, ci și' la biblioteca de la căminul 
cultural, la cinematograf, la numărul 
mare de ziare și reviste pe care oame
nii le citesc cu nesaț.

De curind, membrii gospodăriei co
lective „Tatar Bunar" din Fintîna 
Mare și-au văzut realizată și o altă 
mare dorință: electrificarea satului.

Cum a fost înfăptuită ?
Intr-o zi, președintele colectivei, Re- 

gep Schender, a vorbit despre acest 
lucru directorului gospodăriei de stat 
din comună. Acesta n-a stat mult pe 
gloduri, pentru a-i ajuta pe colectiviști 
—• ca și cu alte prilejuri, de altfel. La 
o secție a gospodăriei de stat Indepen
dența, exista de mai multă vreme un 
motor de 25 C.P., care nu mai era fo
losit.

Mecanicii gospodăriei de stat au re
parat motorul într-o singură săptămină 
și l-au dat colectiviștilor. Aceștia au 
construit tot atît de repede o clădire 
pentru uzină și au început a săpa gro
pile necesare instalării stîlpilor care 
trebuiau să susțină rețeaua electrică. 
Au început cu instalarea acestor stilpi 
pe șoseaua care taie satul, mergînd spre 
Pietroșani. Apoi, lucrarea a înaintat. 
Sîrmele au fost întinse pe mai bine de 
doi kilometri. Cînd lucrul a fost gata, 
tehnicienii de la gospodăria de stat au 
trecut la executarea instalațiilor interi-

oare. Intîi, la noul sediu al gospodă
riei colective. Apoi, la școala de 7 ani. 
Pe urmă, la cooperativă.

Cel dinții colectivist în casa căruia 
s-a aprins „lampa lui llici" a fost Nazip 
M. Aii. Se adunase seara, în fața casei 
acestuia, tot satul. Deodată, în ogradă, 
in fața casei, în încăperi, au izbucnit 
ghirlande de lumină. Iar la cîteva mi
nute, s-a revărsat pe ferestre și melo
dia tlnei hore săltărețe. Căci NaZip a- 
vusese grifă să-și cumpere de la coo
perativă, odată cu materialele necesare 
instalației electrice și un aparat de ra
dio „Romanța". A doua zi, alți doi co
lectiviști — Ibram lume și Gelil Aii 
și-au tras lumină electrică. Pe urmă, 
alții. Aproape 50 de inși. La gospodăria 
colectivă au început a se organiza au
diții colective la radio, iar repetițiile la 
cor și jocuri nu se mai fac la căminul 
cultural, la lumina lămpilor ci la aceea 
a becului electric.

Nu va trece desigur multă vreme, și 
în satul Fintîna Mare nu va mai exis
ta nici măcar o singură casă, unde o- 
dăile să nu fie luminate electric.

AL. RAICU
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Cum să creștem puii și bobocii
Creșterea și dezvoltarea normală a 

puilor și a bobocilor depinde în mare 
măsură de buna îngrijire și hrănire 
a lor în prima perioadă a vieții. Puii 
și bobocii aduși în gospodărie de la 
stațiunile de incubație vor fi intro
duși în încăperi încălzite unde ei vor 
avea asigurate condiții corespunzătoa
re de temperatură, lumină, mișcare și 
hrană. Pentru a se evita pierderile 
prin supraaglomerare, se recomandă 
ca pînă la vîrsta de 4-6 săptămîni 
densitatea pe un m.p. de podea să 
fie de 20—25 pui sau de 15—20 de 
boboci. După această vîrstă se soco
tește 
boci

In 
durii
temperatura trebuie să fie de 28—30° 
C, urmind ca după 3—4 zile aceasta 
să scadă cu cîte 1—2 grade la fie
care două-trei zile.

numai 10—15 pui sau 8—10 ho
pe un m.p.
ceea ce privește asigurarea
în puierniță, în primele

căl- 
zile

Cu£tbftdUn*i!
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în tot timpul cît puii și bobocii sînt 
crescuți în puierniță ei vor sta pe 
un așternut uscat de paie care se va 
primeni de două ori pe săptămină. O 
dată cu primenirea așternutului, po
deaua se va spăla și dezinfecta cu 
lapte de var proaspăt. Aerisirea pu- 
ierniței se va face prin deschiderea fe
restrelor. ori He cite ori; se va simți 
nevoia. In zilele însorite puii și bo
bocii vor fi scoși în padoc unde vor 
găsi verdeață și umbră mai ales in 
zilele de arșiță.

în primele 3—4 zile hrana puilor 
și a bobocilor va fi formată din făi
nă de porumb măcinat mărunt și cer
nut care se va administra pe tăvițe, 
ziare sau in jghebulețe. O dată cu 
mălaiul se va da și ouă fierte sau 
brînză de vaci proaspătă socotindu-se 
un ou sau 100 gr brinză pentru 
25—30 pui. Pentru băut, puii și bobocii 
vor primi lapte acru sau apă în vase 
de pămîrit ars sau în vase smălțuite. 
Pe lîngă aceste nutrețuri, în primele 
zile puii mai primesc și verdeață to
cată mărunt (lucernă, trifoi, salată, 
spanac etc.). După patru zile hrana 
puilor și a bobocilor se compune din- 
tr-un amestec format din 50 părți mă
lai cernut, 20 părți uruieli de orz cer
nute, 10 părți tărițe fine de griu, 15 
părți mazăre uruită și 5 părți praf 
de cretă sau var stins. Numărul me
selor vor fi de 6—8 pe zi in primele 
două săptămîni; o. dată cu dezvolta
rea puilor mesele se vor rări pină la 
4 pe lună. Pentru a mări pofta de 
mîncare a puilor, tainurile de dimi
neață și seară se dau sub formă us
cată, iar restul umezite cu lapte acru, • 
zer sau apă. La aceste tainuri se vor 
adăuga nutrețurile verzi și cele pro
teice (brînză, ouă și carne). Pentru 
bobocii de rață și de gîscă, mesele se 
vor da numai sub formă umezită. De 
asemenea hrana acestora va fi de obi
cei mai bogată în nutrețuri verzi. De 
la
Și 
de 
la
tregi.

vîrsta de 2 luni (puii de găină) 
de la o lună (bobocii de rață și 
gîscă) „ primesc în hrană grăunțe, 

început zdrobite, iar mai tirziu în-

Ing. ELENA BUNICELU



t— S<? mergem, e tîrziu... zise Avram 
Costilov, ciocănind dimineața in ferea
stra fratelui său, Mihai.

Cu cizme lungi de cauciuc și mantale 
de protecție, cu vîrșele la spinare și cu 
țăruși lungi și Subțiri din lemn de sal
cie, ei pornesc apoi către malul Bor- 
cei, unde se întîlnesc cu ceilalți pescari 
din brigada II-a: cei trei frați Călin, 
cei trei frați Oprea, Antip Ivanov, lean 
S. Ermolai, Fedot Pantelimon, Alexei 
Ivanov și ceilalți. Primăvara și toamna 
pleacă cu lotcile in larg, doi cite doi, 
iar pe timp de iarnă string năvoadele 
așezate de cu seară în Săltava — un 
braț al Borcei, plin cu pește.

Avram Costilov are barba roșcață, e 
înalt și are în jurul a 45 de ani. Din 
toamna lui 1957 conduce brigada II-a 
piscicolă a gospodăriei agricole colecti
ve „Răscoala de la Bohilna" din comu
na Bordușani, raionul Fetești. Părinții 
lui s-au stabilit în comună cu zeci de 
ani în urmă, o dată cu alte citeva fami
lii de lipoveni.

Dacă întrebi ce i-a îndemnat să pă
răsească Delta și să se urce pînă către 
Fetești, unul dintre pescari, Antipov, 
îți răspunde cu haz,: „Păi Borcea nu-i 
tot apă ?“

In anul 1957, gospodăria agricolă co
lectivă „Răscoala de la Bohilna" a în
ființat două brigăzi piscicole de cite 
14 pescari, conduse de Grigore Marcel 
și de Avram Costilov.

— Noi, pescarii, glumește Costilov, 
ne asemănăm cu peștele: cum ne scoți 
din apă, ne sufocăm...

Președintele gospodăriei colective, 
Traian Mirea, e un tînăr înalt și vîn- 
jos, ales abia la începutul acestui an. 
Și inginerul agronom Petre Ifritn e tî- 
rțăr: are 29 de ani. S-au potrivit de

FAPTE
a

—

=

u

• /Membrii gospodăriei co
lective „Viitorul" din comuna 
Valea Măcrișului, raionul Ur- 
ziceni, au terminat construc
ția unui grajd cu o capaci
tate <le 260 animale mari și 
sânt pe terminate ou ridica
rea unui saivan pentru 1.000 
de oi, a unei maternități pen
tru scroafe a unei remize pen
tru uneltele și mașinile gos
podăriei și a unei magazii 
pentru cereale.
• Colectiviștii din gospo

dăria colectivă „Dr. Petru 
Groza“ din Sîntuhalm, regiu
nea Hunedoara, s-au angajat 
ca a'n acest an să obțină ur
mătoarele producții medii la 
hectar: griu 2.000 kg ; po
rumb 3.000 kg; ovăz 1.500 
kg; trifoi uscat 5.000 kg; 
porumb siloz 30.000 kg și 
cartofi 15.000 kg.
• In vederea sporirii veni

turilor bănești și a dezvoltării 
fondului de bază, colectiviștii 
din comuna Cîrja, raionul 
Murgeni. au contractat anul 
acesta cu statul 169 tone de 
ginîu, 300 tone de porumb, 132 
tone de floarea-soarelui și 16 
tone de orz.
• Gospodăria colectivă „0- 

gonul Nou“ 
che. raionul 
înființa anul acesta loturi ex
perimentale la următoarele 
culturi: grîu de toamnă 10 
ha, porumb 2 ha, cartofi 0.25 
ha, sfeclă de zahăr 0,25 ha, 
floareasoarelui 0,10 ha și 
roșii 0,10 ha.

De oe loturile experimen
tale. colectiviștii și-au propus 
să realizeze producții medii 
la. ha de 2.500 kg. grîu. 8000 
kg. porumb știuleti, 30.000 kg 
cartofi, 40.000 kg. sfeclă de za
hăr, 2.500 kg floarea-isoare- 
lui și 30.000 kg roșii timpurii.

® Asigurind o furajare 
bună animalelor, gospodăria 
colectivă „Viată Liberă", ra
ionul Signet, și-<a propus ca 
în acest an să obțină cîte 
3.000 litri lapte de la fiecare 
vacă furajată.

□
din Sknerla Ve- 
Hunedoara, va

Pentru îmbunătățirea »i»temului de îngrijire
și reparare a parcului de mașini și tractoare

PIESE DE SCHIMB BUNE
SI LIVRATE LA VREME

După mine cheia tuturor succeselor 
in sectorul tehnic S.M.T. o constituie 
calitatea pieselor pe care le primim de 
la M.l.G. și C. M., data livrării lor și 
cantitatea. Această problemă nu a fost 
încă remediată și iată de ce : Vechiul 
normativ de consum nu corespunde cu 
realitatea din teren, din care cauză 
planul de aprovizionare nu se întoc
mește potrivit realității, consumul de 
piese fiind mai mare, in special la 
tractorul K.D. și K.D.P. La cele de 
mai sus se adaugă întîrzierea sosirii 
pieselor in bază.

Din aceste cauze viteza zilnică de re 
parații din S.M.T. nu este atinsă, oa
menii pierzînd timp prețios. Pe de altă 
parte din lipsa pieselor noi, sîntem ne- 
voiți a monta diferite piese vechi care 
nu asigură funcționarea normală a trac
torului. De pildă, la un tractor KD am 
fost nevoiți să utilizăm o carcasă a roții 
dințate veche (încărcată cu sudură și 
striinjită) deoarece acest reper nu a 
venit la vreme in bază. Un alt exemplu. 
Tractorul U.T.O-S.-26 (seria A. 82) 
după 1.736 hantri executați a stat in 
reparație mai bine de 3 săptămini din 
lipsa unei garnituri simering (100x75 
x 12) de la ambreajul principal.

Din lipsa pieselor de schimb de la 
Baza de aprovizionare din Ovidiu zil
nic un camion de 4 tone a făcut in 
perioada reparațiilor de iarnă 150—200 
km pentru a aduce un rulment sau altă 
piesă. In tot cazul lipsa din bază a 

minune: le place amîndoura pescuitul 
și se străduiesc ca cele două brigăzi 
piscicole să aibă tot ce le este de tre
buință.

In planul pe 1958, gospodăria colec
tivă avea prevăzute pescuirea și preda
rea a 136.000 kg pește, urmînd ca din 
eventuala depășire să împartă 30 la 
sută pescarilor, socotit pe zile-muncă. 
Din păcate depășirea a fost cam mică: 
4.193 kilograme...

— A fost un an slab — constată 
Avram Costilov cu oarecare umbră de 
regret. Secetă mare. Au scăzut apele 
Săltavel și e lucru știut că peștele fuge. 
Dar ne scoatem pîrleala anul ăsta. Și 
planu-i mai mare : 180.900 kg iar bă
ieții din brigada mea vor să scoată pe 
puțin 12 vagoane de pește. Așa-i Fedot?

Pescarul nud vîrstnic, căruia îi era 
adresată întrebarea, își netezi barba răs
firată: „Apăi om scoate noi și mai 
mult, că băieții muncesc cu sirg“.

Pescarii ședeau cu picioarele in apă 
pînă aproape de coapse și umpleau 
coșurile cu pește. Prinseră citeva sute 
de chile, dar și mult mărunțiș pe care

GRIJI GOSPODĂREȘTI

După șapte
Zilele acestea s-au 

împlinit 7 ani, de cînd, 
un mănunchi de oa
meni, in frunte cu co
muniștii satului, au pă
șit cu încredere, pe ca
lea arătată de partid, 
inființînd în satul Va
lea Seacă din regiunea 
Constanta, gospodăria 
agricolă colectivă „Se
cera și Ciocanul".

Cu ce au pornit 
atunci la drum, noii co
lectiviști ? Cu 354 ha. 
teren arabil, cu 6 boi 
și 20 de cai și cu un 
fond de bază de 25.175 
lei. Cu ajutorul S.M.T.- 
ului Valul Traian, an 
de an gospodăria colec
tivă din satul Valea 
Seacă a obținut recolte 
din ce în ce mai bo
gate, consolidîndu-se 
și atrăgînd noi mem
bri. Așa s-a făcut că 
an de an, gospodăria 
a crescut avînd astăzi

peste 3.400 hectare, 240 
de taurine, din care 
numai vaci de lapte 99, 
1.482 oi etc. Cele 710 fa
milii muncesc în 4 bri
găzi complexe și una 
legumicolă. Fondul de 
bază a ajuns la sfîr- 
șitul anului 1958 la su
ma de 1.869.954 lei. 
Gospodăria are în pre
zent 74 hectare de viță 
de vie nobilă și hibrizi, 
iar în planul de perspec
tivă se prevede a se a- 
junge la 164 ha de vită 
nobilă.

La fel putem spune 
despre sectorul con
strucții : un sediu pen
tru gospodărie, maga
zii, hambare etc.

Satul s-a dezvoltat 
în ritm cu dezvoltarea 
gospodăriei. Colectiviștii 
au construit peste 200

Colectiviștii împăduresc 
terenurile neproductive

Membrii gospodăriei agricole colec
tive „Horia Cloșca și Crișan" din sa
tul Bogdănești, raionul Birlad, au 
împădurit în numai 3 zile cu salcîmi 
peste 3 ha de terenuri neproductive. 
Fruntași în această acțiune sînt: co
lectiviștii Ghiță I. Dudol, Vasile Ga- 

cartonului pentru garnituri, este de ne
conceput.

Nu mai vorbim de prețul de cost al 
acestor piese pentru care se consumă 
35—40 1. benzină, salariul șoferului și 
al delegatului respectiv.

Un alt aspect al problemei il consti
tuie faptul că baza vinde șuruburile 

• fără piulițe. Pentru a face o piuliță

noi folosim două strunguri (unul o 
strunjește, iar altul îi face exagonul).

Eu cred că la lipsa de piese și ma
teriale se mai adaugă și faptul că 
M.l.G. nu fabrică aceste piese la ter
menele necesare agriculturii. Să exem
plificăm. O unitate din București fabrică 
garnituri ctiloasă K.D. și I.A.R- In vara 
anului trecut ne stăteau 9 tractoare 
I.A.R. din lipsa garniturilor. Din dis
cuția avută atunci cu tov. Vrabie, direc
torul bazei, a reieșit că în această lună 
întreprinderea respectivă avea în plan 
a fabrica garnituri K.D. și nu I.A.R. 
(pe care le va fabrica luna viitoare). 
Pe de altă parte este știut că noi nu 
puteam amina treierișul.

Pe viitor ar fi bine ca M.l.G. să țină 
cont de necesitățile reale ale S.M.T. și 

îl zvîrliră înapoi. In timpul acesta sosi 
inginerul Petre Ifrim. El discută cu fie
care, glumi, aducînd vorba despre ceea 
ce le place pescarilor.

Platon Călin zise in glumă:
— Tovarășe inginer, dacă Ermolai nu 

bea votcă de 60 de grade, să simtă spic 
riduși prin burtă, moare de sete... Așa-i, 
ciolovec ?

Bătrînul se încruntă:
— Ehei, (încuie! Să șezi și tu timp 

de peste 30 de ani cu picioarele in apă, 
și ai să vezi cum o să alergi după votcă, 
să-ți încălzești ciolanele..

Ceilalți pescari rideau pe socoteala 
lui Ermolai.

— Ai crede că se ceartă — hohoti 
brigadierul Costilov. Dar nu-i așa ; sînt 
cei mai buni prieteni și fac echipaj pe 
lotcă. Așa i-am potrivit: unul vîrstnic 
și altul tînăr, care să învețe tainele pes
cuitului. Iar toamna, cînd pescuim pe 
Borcea cu marițe și pripoane, odată-i 
vezi că se depărtează pînă spre Cerna
vodă și se întorc cu lotca plină de 
pește.

Așa sînt pescarii din Bordușani.
TUDOR MIHAIL

La gospodăria co
lectivă „Ilie Pin- 
tiiie" din comuna 
Roma. regiunea 
Suceava, un grup 
de colectiviști re
pară căruțele gos

podăriei.
Foto: AGERPRES

am
case noi. Astăzi avem 
un cămin cultural mo
dern, _ înzestrat cu apa
rat cinematografic, apa
rat de radio, bibliotecă 
și instrumente muzi
cale. S-a renovat școa
la elementară de lim
ba romînă și cea de lim
ba tătară. Lumina elec
trică și aparatele de 
radio, au devenit un 
lucru obișnuit în casele 
colectiviștilor din Va
lea Seacă raionul Med
gidia.

La împlinirea a șapte 
ani de muncă laolaltă 
colectiviștii văd tot mai 
clar că acesta este dru
mul belșugului și al vie
ții luminoase pe care 
trebuie să meargă toți 
țăranii muncitori.

NEMET MIHAI 
colectivist din comuna 

Valea Seacă

Ier, Mihai Vrînceanu, Ion Munteanu, 
Gică Botez. Constantin Samoilă, si 
alții. Planul de împădurire a fost de 
numai 2 ha.

ION BOLEA 
corespondent

să trimită piesele atunej^eînd sînt ne
cesare in teren.

In problema calității pieselor, țin să 
arăt că incepînd cu anul 1952, cînd 
Uzina de Tractoare a trecut la fabri
cația de tractoare K.D., nu am mai pri
mit piese de calitate pentru tractoarele 
I.A.R. Aceasta datorită faptului că a- 
ceste piese erau fabricate de diferite 
unități M.l.G. și M.A.S. fără simț de 
răspundere, iar la asamblarea lor nu 
se potriveau de loc sau necesitau re
condiționați. Totodată trebuie remar
cat faptul că piesele care compun un 
ansamblu sînt fabricate de 4—5 uzine 
iar la asamblare nu se potrivesc.

Dacă in anul 1958 am reușit să scoa
tem un preț de cost de 94,72 lei pe 
hantru, aceasta se datorește faptului că 
la toate reparațiile făcute anul trecut 
am folosit în mare măsură piese vechi 
pe care le-am recondiționat, dar care în 
acest an trebuie să le schimbăm cu al
tele noi ne mai putlndu-le recondi
ționa.

Cred că o dată remediate lipsurile 
semnalate mai sus, care la ora .actuală 
frămintă toate conducerile și mecaniza
torii din S.M.T.-uri, sistemul dă îngri
jire și reparare a parcului de mașini și 
tractoare va fi mult îmbunătățit.

M. PETRESCU
director al S.M.T. Valul Traian, 

regiunea Constanța

Un schimb 
de experiență valoros

De curind, prin grija secției agri
cole a raionului Ceacova. a avut Hoc 
la stațiunea experimentală zootehnică 
Pădureni, regiunea Timișoara, un rod
nic schimb de experiență la'care au 
luat parte 23 brigadieri zootehnici din | 
gospodăriile agricole colective din 
raion.

Impărțiți pe grupe și sub directa 
îndrumare a inginerilor zootehniști de 
la stațiune, brigadierii au vizitat sta
țiunea interesîndu-se îndeaproape de 
adăposturi, de animalele de rasă, care 
se cresc aici, de modul lor de îngri
jire și hrănire. Cu ocazia lucrărilor 
practice efectuate brigadierii au pur
tat discuții vii cu muncitorii și teh
nicienii, stațiunii asupra muncii și re
zultatelor obținute în această stațiu
ne experimentală.

La încheierea schimbului de expe
riență, brigadierii zootehnici s-au an
gajat ca odată întorși acasă să apli
ce metodele cunoscute aci și în gos
podăriile colective.

Ing. N. TAFTA 
corespondent

Inițiativa tineretului 

din Popeni
Paralel cu lucrările agricole de pri

măvară, tinerii utemiști din satul Po- 
peni, raionul Zalău, se îngrijesc în 
aceste zile și de curățirea pășunii co
munale. Numai într-o singură zi ei 
au curățat 12 ha. de pășune din cele 
20 propuse a fi curățate de tineret, 
in mod voluntar, în cinstea celui de 
al Vf-lea Festival Mondial al Tinere
tului. Tot în cinstea 
dial al Tineretului, 
s-au mai angajat să 
puieți de pădure.

Printre fruntași se numără tinerii 
Gheorghe Boboș, Iustin Fechete, 'Au
rel Marian, Ion Fechete și .alții.

A. FECHETE 
corespondent

Festivalului Men
ținerii utemiști 

planteze 5 ha. cu

Un nou magazin 
de prezentare 

„Gostat"
alePe una din arterele principale 

orașului, clujenii au făcut cunoștință 
cu noul magazin de prezentare a pro
duselor „Gostat". Deși deschis de 
scurtă vreme—abia de la 27 februarie 
a.c. — noul magazin de pe Calea Ho
rea și-a ciștigat aprecierea oamenilor 
muncii din Cluj, prin aceea că desface 
o serie de produse alimentare de bună 
calitate. La raionul de fructe și le
gume, la cel de mezeluri sau la brin- 
zeturi, produsele gospodăriilor agri
cole de stat sint la fel de solicitate.

Ceea ce impresionează la magazi
nul „Gosiat" este ținuta ireproșabilă 
a personalului de deservire, curățenia 
exemplară care domnește în acest ma
gazin ; aranjamentul cu gust al măr
furilor din rafturi ca și al vitrinelor 
sint de asemenea o dovadă a bunei 
gospodăriri a unități.

Rețeaua comercială a gospodăriilor 
agricole de stat se poate mîndri pe 
buni dreptate cu noul magazin de 
prezentare din Cluj.

I. ZIMBLER

Invățînd din greșelile anului trecut
Bilanțul sectorului pepinieristic viti

col pe 1958 nu face de loc cinste gospo
dăriei de stat Puchenii Mări, raionul 
Ploești. Producția de numai 28.000 de 
bucăți de vițe altoite de calitatea intii 
și a doua, obținută la un hectar de 
școală a adus gospodăriei deficit finan
ciar. Cauzele ? Terenul destinat școlii 
de vițe a fost desfundat în lunile ia
nuarie și februarie. Trebuia desfundat 
toamna. Biloanele care ar fi trebuit fă
cute cu mult înaintea plantatului, au 
fost efectuate abia cu o zi înaintea a- 
cestei lucrări. In felul acesta, pămîntul 
n-a avut timp să se așeze ceea ce a 
influențat în rău plantatul. Nici lucră
rile de amenajare pentru irigare n-au 
fost terminate la timp. Pe de altă parte, 
vițele, în marea majoritate, au fost ți
nute prea mult în camera de forțare, 
consumîndu-se astfel substanțele hrăni
toare din portaltoi înainte de ajungerea 
la vegetație. Toate acestea au cauzat 
mult prinderii și dezvoltării vițelor.

Deși lucrările de întreținere și comba
tere a dăunătorilor și bolilor etc., s-au 
făcut la timp și de bună calitate, pro
ducția n-a

Pentru a 
producerea 
col, noua 
riei a luat o serie de măsuri. Astfel, te-

putut fi salvată, integral, 
preîntîmpina pierderile în 
materialului săditor viti- 

conducere a gospodă-

Răsadnițe moderne
La combinatul agroalimentar „Du

nărea" din Tulcea, a început anul a- 
cesta construirea unor răsadnițe mo
derne.

Noile răsadnițe sînt construite din 
cărămidă și vor fi prevăzute cu lu
minătoare foarte largi. înainte de 
montarea fiecărei răsadnițe se va 
așterne pe sol un strat de zgură, apoi 
unul de nisip și deasupra unul de 
pămînt gras in care se vor face în- 
sămînțările. Intre straturile de zgură 
și de nisip, se vor monta țevi meta
lice, prin care va circula aerul cald 
produs de o centrală termică. Alte 
țevi aeriene vor menține temperatura 
constantă la 270 C în interiorul 
sadnițelor.

Deocamdată se construiesc 20 
semenea răsadnițe moderne și o 
trală termică pentru deservirea 
Către sfirșitul anului se vor mai 
strui încă 30 de răsadnițe și încă o 
centrală termică. Răsadnițele în curs 
de construire vor putea produce ră
saduri de diferite specii și soiuri de 
legume pentru circa 700 hectare. O 
dată cu intrarea in funcțiune a celor-

Ritmul muncilor de primăvară
trebuie intensificat

(Urmare din pag. 1)

grăparea arăturilor și semănăturilor 
de toamnă. Astfel, gospodăria colec
tivă din Ștefănești, raionul Pitești 
(președinte Smaranda Ion) a grăpat 
pină în prezent întreaga suprafață cu 
culturi de toamnă și a început boro- 
nitul terenurilor care vor fi însămin- 
fate cu porumb. In comunele Rociu și 
Gliganu din raionul Costești, am vă
zut de asemenea sute de țărani mun
citori grăpind arăturile și semănătu
rile de toamnă. In general insă in re 

.giune ritmul acestor lucrări este încă 
nesatisfăcător. Cele aproximativ

MASURI CONCRETE
REZULTATE IMEDIATE

Cum a crescut cu 3,7 
de lapte pe cap

La începutul acestui an, producția 
zilnică de lapte pe cap de vacă mulsă, 
la gospodăria de stat Rupea, regiunea 
Stalin, era de 6,6 litri. Situația nesa
tisfăcătoare a producției de lapte a 
fost analizată intr-o ședință deschisă a 
organizației de bază P.M.R. La ședin
ță au fost invitați și mulgătorii care 
fac parte din activul fără de partid. In 
urma propunerilor făcute, s-a trecut la 
o organizare mai rațională a procesu
lui de producție, s-au revizuit rațiile 
de furajare, introdueîndu-se cantități 
corespunzătoare de suculente, sfeclă 
furajeră, borhot de sfeclă și nutreț 
murat. De asemenea, s-a trecut la o 
supraveghere mai strictă a felului cum 
se administrează concentratele. Printre 
altele s-au introdus în rații tărîțe, sro- 
turi, uruială de porumb și nutrețuri 
grosiere.

suprafață de 8 ha, rezervat 
vițe, a fost desfundat din

renui în 
școlii de 
toamnă și a fost îngrășat cu 210 tone 
de gunoi de grajd. La 4 martie s-a în
ceput nivelatul, apoi s-au făcut taloa
nele. Pentru așezarea (tasarea)’ pămîn- 
tului cît mal bine, se va trece de-a 
lungul biloanelor cu tăvălugul după 
care biloanele vor fi corectate manual.

O atenție deosebită s-a acordat în 
acest an pregătirii altoitului și forța- 
tului. Bazinele, sălile de pregătire a 
materialului de altoit, camerele de for
țare, lăzile etc. au fost curățate și de
zinfectate. Peste 4 vagoane de rume
guș a fost deja cernut și depozitat bine. 
S-au încheiat, de asemenea, contracte 
cu altoitoriî. Cei peste Î.IOO'.OOO de 
butași portaltoi vor fi altoiți la timp.

Pentru a nu se mai repeta greșelile 
din anul 1958, cînd în acest sector s-au 
perindat trei responsabili fără a-și asu
ma niciunul răspunderea, în acest an 
sectorul a fost încredințat tehnicianului 
Ion St. Ionescu.

Alăsurile luate pînă acum și cele pre
văzute pe mai departe, ne fac să cre
dem că neplăcuta experiență a anului 
trecut nu se va mai repeta, ci dimpo
trivă, sarcina de producție va fi chiar 
depășită.

V. CAZACU

lalte 30 de răsadnițe se va asigura 
necesarul pentru întreaga suprafață 
cuitivabilă.

Prof. ANDREI BANDUROVSCHI
corespondent

15.000 de hectare de ogoare de toa
mnă grăpate pînă Ia sfirșitul săptă- 
minii trecute constituie foarte puțin 
în raport cu posibilitățile existente 
(numărul mare de atelaje și tractoa
re). Cu rezultate slabe se desfășoară 
și executarea arăturilor de primă
vară. In comuna Bascov, de exempiu 
(președinte sfat popular Flcrrescu Ion) 
din cele 150 de hectare neogorite din 
toamnă, fuseseră arate pină zilele 
trecute doar 6. In unele raioane ca 
Băbeni, Rîmnicu-Vi’lcea, Costești și 
Găești, care au de arat între 10.000— 
15.000 de ha flecare, fuseseră ogorite 
pînă zilele trecute suprafețe foarte

litri zilnic producția 
de vacă mulsă
Pe lingă aceste măsuri, organizația 

de bază a îndrumat și sprijinit comi
tetul de întreprindere să organizeze în
trecerea socialistă între mulgători. 
Săptămiîial s-au organizat consfătuiri 
de producție la care au fost prezentate 
diferjte diafilme legate de hrănirea ra
țională a vacilor, îngrijirea lor și al
tele. Datorită acestor măsuri, in citeva 
zile producția de lapte a fost ridicată. 
S-a ajuns ca producția zilnică pe luna 
ianuarie să fie de 8 litri pe cap 
vacă furajată și 10,3 litri pe cap 
vacă mulsă. Această cantitate a fost 
menținută și toată luna februarie.

Pe lunile ianuarie și februarie a fost 
planificată 
71.702 litri 
de litri de 
rilor luate, 
cialiste 
lunii februarie planul de lapte total pe 
cele 2 luni a fost depășit cu 3.363 de 
litri, iar planul 
de litri.

Muncitorii de 
lapte din secția 
întrecere brigada mulgătorilor de vaci 
din secția Viscri cu obiectivul : „Să ob
ținem 3.000 de litri de lapte pe fiecare 
cap de vacă furajată".

TEOFIL TIRNAVOI 
corespondent

de 
de

să se obțină o cantitate de 
de lapte, în total și 53.300 
lapte-marfă. Datorită măsu- 
a intensificării întrecerii so-

între mulgători, la sfirșitul

de lapte-marfă cu 850

la brigada de vaci de 
Rupea au chemat la

Clasarea mieilor
o lucrare importantă și actuală

Experiența unităților agricole so
cialiste fruntașe în creșterea oilor a 
arătat că numai printr-o selecție sis
tematică pe baza însușirilor producti
ve ale animalelor putem ajunge la 
perfecțiofiarea continuă a ovinelor din 
țara noastră.

Așa s-a reușit să se obțină la sta
țiunea experimentală zootehnică Pa- 
ias-Constanța, de la oile merinos o 
producție medie de 8,3 kg lină fină, 
la stațiunea experimentală zootehnică 
Slobozia-București la oile țigăi în 
medie cîte 3,7 kg. lină semifină, la 
gospodăria de stat Cărei, regiunea 
Baia Mare, 8,5 kg lină fină și la gos
podăria de stat Mircea Vodă, regiunea 
Constanta, cite 4.2 kg. lină fină.

Una din lucrările de bază ale se
lecției la ovine care se execută, in a- 
ceastă perioadă de timp este clasarea 
mieilor. Prin aceasta se urmărește a- 
legerea de ia o vîrstă tînără, după 
anumite criterii a celor mâi bune a- 
nimale de prăsilă. Clasarea mieilor 
poate fi la rîndul ei individuală sau 
în masă. In crescătoriile de prăsilă 
și îndeosebi in unitățile agricole so
cialiste din zonele de merinozare și

vopsit in casă
LiNR-BUmBRC 

mĂTflSE 
se găsesc 

de vinzare Ie

0 îngrijitoare 
fruntașă

Membrii gospodăriei co- 
colective „Viață Nouă" 
din comuna Poiana Ma
re, regiunea Craiova, 
dezvoltă în tot mai mare 
măsură sectorul avicol. 
In fotografie, îngrijitoa
rea fruntașă Ana Boncă, 
dind grăunțe celor 1.006 
de găini din rasă Rodhe- 

Island ale gospodăriei.
Foto: 'AGERPRES

mici (322 de ha în raionul Rm. Vîl- 
cea și 230 în Băbeni).

Pentru o recoltă bogată 
de fructe și struguri

Regiunea Pitești este cunoscută ca 
deținătoarea unei îndelungate tradiții 
in cultura viței de vie și a pomilor 
fructiferi. In aceste zile de primă
vară, în livezile și viile regiunii a 
început din plin executarea lucrărilor. 
Astfel, țn mai toate raioanele se plan
tează viță și pomi roditori, se exe
cută dezgropatul și tăiatul vițelor și 
se continuă stropitul, curățitul și vă
ruitul pomilor fructiferi. Pînă zilele 
trecute, in raioanele Mușcel, Horezu, 
Băbeni, Topoloveni și Rîmnicu-Vilcea, 
fuseseră plantați peste 72.300 pomi 
din cei 177.000 planificați a fi sădiți
în această primăvară pe întreaga re
giune (fără gospodării de stat). 
724.000 de pomi fructiferi au fost stro
piți, 3.300.000 curățifi de uscături și 
2.100.000 văruiți. Mai slab se desfă
șoară in regiune dezgropatul și dez- 
mușuroitul viței precum și tăierile în 
vii. In raionul Topoloveni, bunăoară, 
în ziua de 24 martie încă nu se în
cepuse dezgropatul viei.

Este necesar ca organele agricole 
din regiunea Pitește să dea aceeași a- 
tenție și lucrărilor de primăvară în vii 
și livezi, ținînd seama că de felul cum 
sînt executate depinde obținerea unei 
producții sporite de struguri și fructe 
in anul acesta.

P. VARAȘTEAENU

In cele 71 de gospodării de stat din 
regiunea București au început însă- 
mințările de mazăre, ovăz, floarea
soarelui, lucerna, borceag și sfeclă de 
zahăr.

La gospodăria de stat din Pietro- 
șani, de pildă, s-au însămințat pînă zi
lele trecute 114 ha cu floarea-soare- 
lui din cele 250 de ha planificate; la 
gospodăria de stat Mihai Viteazu, 40 
de ha din cele 50 prevăzute; gospo
dăria de stat Piatra a terminat însă- 
mînțatul celor 50 de ha cu floarea
soarelui.

Mecanizatorii de la gospodăria de 
stat Alexandria sint pe terminate cu 
însămînțatul celor 50 ha cu sfeclă de 
zahăr, iar cei de la gospodăria de stat 
Toporu au însămințat peste 40 de ha 
din cele 75 planificate cu aceeași 
cultură.

țigaizare se recomandă să se aplice 
clasarea individuală.

Ținînd seama de numărul mare de 
oi este necesar ca atit în unitățile a- 
gricole socialist-cooperatiste, cît și
în gospodăriile individuale țărănești, 
să se organizeze echipe anume pentru 
clasarea mieilor. Mieluțele și ber- 
becuții găsiți apți pentru reproduc
ție in urma examinării sănătății, con
stituției și dezvoltării corporale 
vor marca la urechea stingă cu 
talii sau prin tatuaj. In lipsă 
crotalii și clește pentru tatuaj, se 
folosi provizoriu tăblițe de metal

se 
ero

de 
vor 

. ,, . sau
de lemn legate de gitul mielului pe 
care se va inscrie numărul mamei.

La baza alegerii mieilor pentru re
producție va sta criteriul 
ției" 1 
seama 
tătare 
de la 
pentru 
gența 
mai 
dezvoltarea corporală bună, lina tre
buie să fie suficient de deasă, cu o 
finețe uniformă și răspîndită pe abdo
men și pe picioare.

Ca defecte se pot găsi răspindirea 
insuficientă a linii, perii cîiheșți, pig
mentația prin pete sau fire negre sau 
roșcate în masa de lină albă. 
Toate aceste defecte duc la elimina
rea de la prăsilă a berbecuților și 
în unele cazuri și a mieluțelor.

Berbecuții destinați pentru sacrifi
care în urma clasării vor fi livrați la 
cel puțin 12 kg. greutate vie.

Dind importanța cuvenită lucrării 
de clasare a mieilor, organele de stat 
și cele agricole vor aduce o contribu
ție însemnată la îmbunătățirea șepte- 
lului ovin și la ridicarea productivită
ții lui, potrivit sarcinilor de plan ce 
revin acestui sector în lumina Hotă- 
rîrilor Plenarei C.C. al P.M.R. din 

J 26—28 noiembrie 1958. 

î

„constitu
ia judecarea căreia se va ține 

dacă mielul provine de la o 
dublă sau triplă sau dacă este 
o primip’ară (oaie care fată 

1 prima dată). La berbecuți, exi
la clasare trebuie să fie și 

mare. Pe lingă constituția și 
corporală bună, lina tre-

Ing. JUSTIN PAUNESCU



g

Intr-un sovhoz
C OCO© OO OO OC X O© 30 O© O© ©O O© O© O© OO O© O© OC 50 OO O© OO O© O© 00 OC O© O© 00 3NX OO OO OC O© 3© 30OO OO OO <30 OC OO bo 30 30 oo O© 30 oo ©o o© oo ocr

din Tadjikistan
Laborator de experiențe

și mare unitate de producție
vIn partea de mia- 

ză zi a Tâdjikistanu- 
lui se fac de multi 
ani încoace mari lu
crări pentru valorifi
carea Văii Vahșa. 
Aici sa construit 
sistemul de irigație 
din Valea Vahșa, 
ale cărui ape au iri
gat zeci de mii de 
hectare de pămînt. 
Această vale produ
ce cel mai bun bum
bac sovietic de so
iuri cu fibră fină.

Sovhozul „Kuibî- 
sev“ din Valea Vah- 
sa este o gospodărie 
model, unde se cul
tivă numeroase cul
turi de sămîntă. Pe 
ogoarele Tadjiklsta- 
nului de Sud nu 
există soi de bum
bac care, mai înain
te de a fi recoman
dat colhozurilor din 
regiune, să nu fi 
fost experimentat pe 
ogoarele acestui sov
hoz. In colaborare

cu oamenii de știin
ță. lucrătorii din 
sovhozul „Kuibîșev” 
au inițiat numeroase 
metode înaintate de. 
cultivare a 
cului, ca, de 
însămCnițarea 
duri înguste. __ _
tizarea plantelor în 
cuiburi așezate in 
pătrat, prășHul cu 
tractoarele de-a lun
gul și de-a curmezi
șul. îngustarea spa
țiilor dintre rînduri 
ș.a.

Plantarea bumba
cului în cuiburi așe
zate în pătrat a dat 
posibilități mari 
pentru folosirea ma
șinilor, a permis sa 
se îmbunătățească 
calitatea lucrărilor 
de întreținere intre 
rînduri si mai cu 
seamă a îngăduit să 
se reducă consumul 
de muncă manuală. 
Îngustarea spațiilor 
dintre rînduri a fă

b limba- 
pildă, 

în rîit- 
repar-

cut să crească con
siderabil recolta la 
hectar.

Sovhozul „Kuibî 
șev“ nu e numai un 
laborator de expe
riențe, ci și o mare 
unitate de producție. 
Cele 3.600 hectare 
de oămînt cultivate 
cu bumbac reprezin
tă numai o parte 
din ogoarele sale, 
ce se întind pe spa
ții uriașe.

In primii ani ai 
existenței sale sov
hozul a obținut 900- 
1.000 kg. de 
bac la 
recolta 
bumbac 
este de 
kg., iar ___
toare experimentale 
ea se ridică la peste 
6.000 kg.

In afară de bum
bac, sovhozul mai 
cultivă pe ogoarele 
sale cereale, legu
me, fructe și culturi 
oleaginoase.

Sovhozul se ocu- 
_ creștere^ 

animalelor. EI are 
peste 1.000 de ca
pete de vite comute 
mori. Aici s-au con
struit grajduri meca
nizate. In anul 1958 
s-au obținut de la 
fiecare vacă 3.400 
litri dc lapte;

bum- 
hectar. Azi 

medie dc 
la hectar 
2.650-2.800 

în unele sec-

Pomicultorul-șef al sovhozului 
„Kuibîșev" admiră roadele bogate 

obținute in livadă.

CRONICA EXTERNĂ
Congresul sindicatelor 

din U. R. S. S.

put. eh.
CISTlfrA

CUMPiRÎND
Nuri Said. In fruntea țării a venit un 
guvern legat de interesele poporului. 
Revoluția din iulie a zdruncinat din 
temelii odiosul pact de la Bagdad.

Cercurile imperialiste, adevăratii in
spiratori și stăpini ai acestui pact, nu 
s-au liniștit. Ele au trecut la amenin
țări și provocări, la organizarea de 
uneltiri împotriva guvernului legal al 
Republicii Irak. In condițiile descom
punerii pactului de la Bagdad s-a vă
zut tot mai limpede tendința S.U.A. 
c'e a trece la încheierea de alianțe mi
litare bilaterale directe, cu fiecare din 
membrii pactului în parte, respectiv 
Turcia, Iranul și Pakistanul. Umi
lirile imperialiștilor, îndreptate împo
triva păcii și mișcării de eliberare a 
popoarelor arabe s-au lovit și se lo
vesc insă de voința popoarelor, ?are 
nu vor îngădui ca dorința lor de pa
ce să fie nesocotită.

Acum pactul de la Bagdad a rămas 
efectiv... fără Bagdad. Acest bloc a- 
gresiv a primit astfel o nouă și pu- 
terhică 
Irak de 
Bagdad 
tribuție
suveranității sale. Ea oglindește 
același timp, voința fermă a poporului 
irakian de a-și apăra interesele sale 
și de a lupta pentru interesele între
gii mișcări de eliberare arabe-

respective cu S.U.A. se află in inie, 
diata vecinătate a U.R.S.S. Cercurile 
militariste americane intenționează să 
transforme «ceste țări în principa.e 
baze de atac împotriva Uniunii So
vietice. Guvernul U.R.S.S. este sincer 
interesat in stabilirea de relații de 
prietenie și bună vecinătate cu țările 
vecine și a făcut efortuii neobosite în 
această direcție. El nu poate trece 
insă cu indife-ență pe lingă acțiunile 
dușmănoase păcii și țării sale. Pe bu
nă dreptate, se subliniază în declara
ția amintită, că, in ceea ce-l privește, 
guvernul U.R.S.S. va lua măsuri e 
necesare pentru asigurarea securității 
frontierelor U.R.S.S. și menținerii 
păcii.

La Moscova, în marele Palat al 
Kremlinului, își desfășoară lucrările 
cel de-al Xll-lea Congres al s ndica- 
le'.or sovietize. 1.322 de delegați, care 
reprezintă peste 52 de milioane de 
membri ai sindicatelor din U.R.S.S. 
iau parte la Congres. Sînt, de aseme
nea, prezente delegații ale sindicate
lor din toate țările socialiste și din 
majoritatea țărilor capitaliste, precum 
și conducători ai Federației Sindicale 
Mondiale.

Raportul cu privire la activitatea 
Consiliului Central al Sindicatelor din 
U.R.S.S. și la sarcinile care revii 
sindicatelor in legătură cu hotăririle 
Congresului al XXI-lea al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice a fost 
prezentat de V. Grișân, președintele 
C.C.S. din Uniunea Sovietică. In ra
port se apreciază că in cei aproape 
cinci ani care au trecut de la ultimul 
congres, activitatea sindicatelor din 
U R.S.S. a fost strîns legată de lupta 
poporului sovietic pentru construirea 
societății comuniste. Raportorul a 
subliniat că sindicatele, organizațiile 
obștești cele mri largi ale oamenilor 
muncii, trebuie să desfășoară o vastă 
activitate pentru îndeplinirea cu suc
ces a planului septenal. Tovarășul V. 
Grișin a arătat că, făcind uz de 
drepturile lor, care au fost lărgite 
considerabil, în prezent, sindicatele 
participă activ la planificarea econo
miei națion.ale, la examinarea și rezol
varea problemelor de producție. Ele 
iși exercită zi de zi influența asupra 
întregii activități a întreprinderilor 
industriale, transporturilor și construc
țiilor, iau parte la lupta întregului 
popor pentru avintul agriculturii.

In cursul ședinței din seara zilei 
de 23 martie, de la tribuna Congresu
lui a luat cuvintui tov. A. Moisescu, 
vicepreședinte al Consiliului Central 
al Sindicatelor din R. P. Romînă, Vor
bitorul a transmis Congresului un 
fierbinte salut frățesc din partea Con
siliului Central al Sindicatelor și a 
tuturor oamenilor muncii din țara 
noastră.

■ ■ ■

de curînd

(Urmare din pap. l-a)

țărilor din Orient, 
de sub jugul colo-

știe, cele trei țări 
acordurile militare

respective 
Populară 

Republica 
de pace,

după 
Bag- 
com

s’a 
iinpe-

Nu de 
ricli, cu 
gliei, au 
acorduri 
Turcia și Pakistanul. Tăișul

cum se 
încheiat

lovitură. Hotărîrea luată de 
a se retrage din pactul de la 
constituie o importantă con

ta întărirea independenței și 
în

• «•

î
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Cifre 
semnificative
Potrivit planului de șapte ani 

(1959—1965) pentru dezvoltarea 
economiei naționale a Tadjikt- 
stanului se prevede alocarea 
unor fonduri de aproximativ 9 
miliarde ruble, ceea ce este echi
valent cu volumul investițiilor 
capitale in decursul întregii pe
rioade de existentă a puterii so
vietice in Tadiikistan. Vor 
un puternic avint toate 
economiei naționale.

In privința producției 
bac, Tadjikistanul a
toate tarile capitaliste din lume, 
inclusiv S.U.A. Multe colhozuri 
string in prezent cite 40 chin
tale de bumbac brut la hectar. 
In următorii 7 ani. producția de 
bumbac, cu precădere « sortu
rilor cu fire subfiri, va crește 
de aproximativ 1,5 ori.

de bum- 
întrecut

lua 
ramurile

pă și . cu

M..

Sovhozul „Kuibîșev" posedă un punct propriu de egrenat bumbac, unde se aduce întreaga recoltă de bumbac brut

Șamsullo Nadirov, 
brigadier din sovhozul 
„Kulbîșev", cu soția 
sa, copilul ți unchiul 
său. Șarifali Karimov, 

in erele de răgaz.

In cadrul unei conferințe de presă, 
primul ministru Kassem a anunțat în 
mod oficial retragerea irakului din 
„pactul de la Bagdad". Astfel, 
cum a declarat postul de radio 
dad, Irakul a devenit un stat 
plet independent și suveran și 
descotorosit de toate rămășițele 
rialismului.

Pactul de Ia Bagdad a fost încheiat 
în 1955 și scopul său era acela de a 
întări pozițiile cercurilor imperialiste 
agresive în regiunile petrolifere din 
Orientul apropiat și mijlociu. El era 
îndreptat atit împotriva mișcării de 
eliberare din țările arabe, cit și îm
potriva Uniunii Sovietice și a celor
lalte tari din lagărul socialist. Sediul 
acestui pact agresiv al imperialismu
lui a fost ales la Bagdad, capitala 
Irakului, țară in care în vremea aceea 
se afla la putere regimul putred și 
sîngeros al călăului Nuri Sai3.

Dar în vremurile noastre, planurile 
făcute de cercurile imperialiste se po
trivesc tot mai puțin cu realitățile. 
In iulie, anul trecut, curajosul popor 
irakian a sfărîmat lanțurile colonialiș- 
ti'or străini și a măturat regimul iui

Acțiuni dușmănoase 
cauzei păcii

mult, StJtele Ur.lte ale Ame- 
participarea directă a An- 
dus tratative și au încheiat 
militare bilaterale cu Iranul 

l, acestor 
acorduri este îndreptat împotriva țări
lor arabe care s-au eliberat de sub 
jugul colonial și împotriva Uniunii 
Sovietice și a altor țări iubitoare de 
pace. încheierea acordurilor 
este apreciată în Republica 
Chineză, India, Afganistan, 
Irak și alte țări iubitoare 
drept un act profund ostil la adresa 
acestor țări.

La timpul cuvenit, guvernul so
vietic a atras atenția asupra urmări
lor primejdioase pentru cauza păcii 
pe care le pot avea noile acorduri 
militare încheiate de S.U.A. In decla
rația sa din 25 martie a.c., în legătu
ră cu acordurile amintite, guvernul 
U.R.S.S. dezvăluie din nou caracte
rul dușmănos pe care îl au fată de 
Uniunea Sovietică și față de cauza 
păcii, acțiunile guvernelor S. U. A., 
Iranului, Turciei și Pakistanului. In 
același timp, în declarație se subli
niază că, incheierea acordurilor mi'l- 
tare bilaterale de către S.U.A., cu 
Turcia, Iranul și Pakistanul, inten
sifică încordarea internațională și 
creează un pericol pentru cauza păcii 
in Orientul mijlociu și apropiat și 
în Asia de sud-est. Cercurile guver
nante cin S.U.A. apar in cazul de față 
în rolul nedemn de jandarm interna
țional împotriva 
eliberate 
nial.

După 
care au

Pentru mecanizarea lucrărilor 
in cultura sfeclei de zahăr 

și a legumelor

In Rusia de dinainte de revoluție țăranii știau de 
electricitate numai dm auzite. Pe măsură ce a crescut 
înzestrarea tehnică a Țarii Sovietice, electricitatea a 
început sa fie introdusă cu repeziciune în producția 
agricolă. La începutul anului trecut erau electrificate 
aproape toate sovhozurile și un foarte mare număr 
de colhozuri, iar la siîrșitul anului numai agricul
tura consuma o cantitate de energie eiectrică de 
două ori și lumătate mai mare decut întreaga Rusie 
de dinainte de revoluție.

Electrificarea a schimbat viața satelor. In multe 
colhozuri și sovhozuri se execută acum cu ajutorul 
electricității toate lucrările cu vo-.um mare de munca 
— curățirea boabewr, prelucrarea inului, alimentarea 
cu apă a fermelor, mulsul vacilor, tunsul oilor ș.a.

In fața oamenilor muncii de la sate deschide pers
pective mari planul de șapte ani. Consumul de ener
gie electrică dm agr.outlura va crește de patru ori, 
ceea ce va permite ca in anul 196o să se desăvâr
șească în linii gene;ale electrificarea tuturor colho
zurilor din țară. Aceasta înseamnă că după șap.e 
ani, Uniunea Sovietică va întrece toate țările di.i 
Europa Apuseană în ceea ce privește consumul de 
energie electrică in agricultură și se va apropia mult 
de tot de S.U A. în această’privință.

Agricultura va capat.i in acest răstimp citeva mi
lioane de motoare electrice, mașini de preparat nu
treț, de încărcare și descărcare șj de muls, aparate 
de tuns electric și alte mecanisme. Ele vor ușura 
munca a milioane și milioane de lucrători din agri
cultura Uniunii Sovietice.

In U.R.S.S. sîrit de pe-acum numeroase gospodării 
unde energia electrică a eliberat pentru alte munci 
peste vJmăta.e di i brațe'.e de muncă si a făcut 
să crească de două-trei cri productivitatea muncii 
colhoznicilor și mecanizatorilor. Acum se pune sar
cina ca pînă la sfîrșitul planului de șapte ani sa 
atingă un. asemenea nivel de electrificare toate col
hozurile și sovhozurile din tară.

Energia eleotrlcă îi va ajuta foarte mult pe col
hoznici In ultimii ani. știința biologică sovietică a 
dovedit posibilitatea folosirii electricității pentru ac

celerarea creșterii plantelor agricole și a animalelor. 
Dispunînd de o cantitate suficientă de energie elec
trică, noi vom putea duce această muncă pe scară 
largă. In anii apropiați se va folosi pe scară largă 
:in colhozuri și sovhozuri energia electrică pentru tra
tarea cu raze înainte de însămînțare a semințelor de 
cereale și legume, uscarea produselor agricole cu 
curenți de înaltă frecvență, pentru lupta împotriva 
dăunătorilor agricoli, pentru tratarea cu raze ultra
violete a animalelor și păsărilor. Aceasta va constitui 
o mare rezervă pentru mărirea producției agricole 
și animaliere.

Colhozurile și sovhozurile vor căpăta cea mai 
mare parte a* energiei electrice (aproximativ 70 la 
sută) de la sistemele energetice de stat. Cu fiecare 
an, rețeaua electrică se va lărgi si va cuprinde re
giuni tot mai îndepărtate ale țării.

Dar cum rămâne cu regiunile mult îndepărtate de 
aceste sisteme energetice ? In aceste regiuni se vor 
construi cu mijloacele colhozurilor uzine electrice 
intercolhozinice și interraionale. Acolo unde sînt 
multe resurse de apă, se construiesc^ de pe acum 
uzine hidroelectrice, iar acolo unde sînt puține re
surse de apă, în regiunile mai secetoase, se con
struiesc centrate termoelectrice, cu mo'toare Diesel 
și cu turbine de aburi.

Constructorii sovietici își dau silința să facă a- 
ceste uzine electrice cît mai productive. Institutul 
nostru, de pildă, a și elaborat niște regulatoare de 
presiune, simple și durabile, pentru uzinele electrice 
mici. S-au și confecționat peste 60.009 dc asemenea 
regulatoare. In același timp s-au construit agregate 
Diesel-electrice, care funcționează fără a avea ne
voie să fie deservite.

Vor trece câțiva ani și electricitatea va deveni 
peste tot, in toate colțurile nemărginitei Țări Sovie
tice, un ajutor de ne'nlocuit al oamenilor muncii de 
pe ogoare și de la ferme în lupta lor pentru belșugul 
de produse agricole.

V. KRASNOV, 
director-adjunct al Institutului unional de cercetări 

științifice pentru electrificarea agriculturii

și SC-30, in agregat cu tractorul 
UTOS.

Lucrările de întreținere a culturi
lor de legume urmează a se executa 
cu tractoare HTZ-7, Zettor-25 în a- 
gregat cu cultivatorul KON-2,3, KRN- 
2,8 sau tractorul UTOS in agregat cu 
cultivatorul CPU-4,2 (KRN 4,2) avînd 
organele active montate, potrivit în
drumărilor date.

In scopul creării condițiilor nece
sare întreținerii culturilor cu mijloa
ce mecanizate, semănatul tomatelor și 
verzei de toamnă, fără producerea 
răsadului se poate executa ca semă- 
nătorile SON 2.8, Melicliar etc. în a- 
gregat cu tractorul HTZ-7, Zettor-25 
N sau IAR-511, în agregat cu trac
torul UTOS, potrivit îndrumărilor 
date.

Tomatele, ardeiul, vinetele, varza 
și conopida cultivate prin răsad, se 
pot planta după marcarea terenului 
cu cultivatoare, executîndu-se simul
tan brazdele pentru udat, cu organe 
active tip rariță. Cartofii timpurii și 
de toamnă urmează a fi plantați în 
rigole executate cu cultivatorul avînd 
ca organ activ rarița ; acoperirea tu-

berăriilor se va face cu tirșitoarea, 
acolo unde nu există mașini de plan
tat cartofi.

Pentru semănatul fasolei și mază- 
rei pentru păstăi sau al castraveților 
este indicată a se folosi semănătoa
rea SON 2,8, iar pentru dovlecei, 
semănătoarea SS-6 A, pe care se mon
tează discuri distribuitoare cu cite 2 
orificii de 15 mm.

Pentru a se aplica cu succes me
canizarea întreținerii legumelor, gos
podăriilor de stat li se trasează sar
cina de a lua următoarele măsuri:

1. Terenurile să fie bine pregătite 
și nivelate cu nivelatoare de tip ramă, 
care se pot cofecționa în orice gos
podărie.

2. Semănatul și plantatul să se e- 
xecute în rînduri cît mai drepte, ori
entate pe partea cea mai lungă a te
renului, cu un capăt la drum pentru 
întoarcerea agregatelor.

3. Mașinile, să fie perfect reglate, 
mecanizatorii temeinic instruiți în ve
derea reducerii ia minimum a pier
derii de plante.

4. Mecanizatorii repartizați în sec
torul legumicol să execute toate lu
crările, de la pregătirea terenului pină 
la recoltare.

î I

întreprinderea regională „O.R.A.C.A
Aduce la cunoștința întreprinderilor de Stat, gospodăriilor 

agricole colective și gospodăriilor individuale că;

Achiziționează cai reformați
prin unitățile sale raionale, la bazele de recepționare a anima, 
lelor — O. R .A. C. A. — și în tîrguri.

Plătind prețuri convenabile
Pentru orice lămurire vă puteți adresa unităților raionale 

și agenților comunali O. R. A. C. A.
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